Публичный доклад

об итогах работы муниципального общеобразовательного учреждения Артёмовской основной общеобразовательной школы Ржевского района Тверской области в 2010/2011 учебном году.

Публичный доклад об итогах работы муниципального общеобразовательного учреждения Артёмовской основной общеобразовательной

 школы в 2010/2011  учебном году. 

Публичный доклад общеобразовательного учреждения является важным средством обеспечения информационной открытости и прозрачности государственного или муниципального общеобразовательного учреждения.

Цели: 

· обеспечение права обучающихся и их родителей на получение информации и выбор общеобразовательного учреждения в соответствии с интересами и потребностями;

· информирование общественности об особенностях организации образовательного процесса, основных результатах функционирования общеобразовательного учреждения, имевших место и планируемых изменениях и нововведениях в образовательной деятельности.

Задачи:

· представить отчет о выполнении государственного и общественного заказа на образование;

· привлечь общественность к оценке деятельности общеобразовательного учреждения, разработке предложений и планированию деятельности по его развитию;

· расширить круг социальных партнеров, повысить эффективность их деятельности в интересах общеобразовательного учреждения.

Общая характеристика общеобразовательного учреждения.

Муниципальное общеобразовательное учреждение Артёмовская основная общеобразовательная школа  является юридическим лицом, учредитель школы муниципальное образование  «Ржевский район» .

Муниципальное общеобразовательное учреждение Артёмовская основная общеобразовательная школа  открыта  в 1964 году. Действует на основании Устава школы, Изменений и дополнений к Уставу ,Договора с Учредителем. Школа прошла лицензирование (лицензия  серии РО № 010394 от 25.07.2011г.).

Санитарно-эпидемиологическое заключение 69.01.16.000.М. 00017207.11 от 01.07.2011г. Заключение о соответствии объекта защиты обязательном требовании пожарной безопасности № 226 от 20.06.2011года.

Свидетельство о государственной регистрации права 

69 АВ № 243450 , 69 АВ № 243451, 69 АВ №243452 от 6.06.2011 года.

Основной деятельностью школы является осуществление образовательной деятельности в реализации общеобразовательных программ дошкольного воспитания, начального общего и основного общего образования .

Социокультурные условия района нахождения  - благоприятные: школа расположена в Северо-Западном регионе Тверской области. Здания  ОУ типовой постройки 1964 года. Общая площадь здания 640 кв.м. В ОУ всего 8 учебных кабинетов

Средняя наполняемость классов 4 человека. На одного учителя в школе приходится 4 учащихся. Обучение проводится в одну смену.. Расписание учебных занятий соответствует учебному плану школы и нормативным требованиям, максимальная нагрузка выдерживается по всем уровням в условиях пятидневного учебного режима .Режим организации образовательного процесса: начало уроков, перемены, учебное расписание, распределение каникулярного времени, учебная нагрузка отвечают нормативам и соответствуют требованиям СанПиНа.  Имеются  спортивные сооружения, помещение: спортивный зал..Здания образовательного учреждения находятся в удовлетворительном состоянии. Косметический ремонт осуществляется ежегодно.

Искусственное освещение в учебных классах представлено светильниками с люминесцентными лампами. Светильники в исправленном состоянии, оборудованы защитными плафонами.

Состав обучающихся (основные количественные данные, в том числе по возрастам и ступеням обучения; обобщенные данные по месту жительства, социальным особенностям семей обучающихся).


Социальный паспорт  школы

1.
Всего учащихся

Классов 
35

8

2.
Всего родителей 

· работают

· не работают

· не работают оба

· не работает мать

· не работает отец
44

30

14

2

7

6

3.
Неполных семей

· воспитывает мать

· воспитывает отец
5

5

-

4.
Семьи, живущие на пособия и пенсии
-

5.
Многодетные семьи
2

6.
Беженцы
-

7.
Малообеспеченные семьи 
7

8.
Вынужденные переселенцы
-

9.
Дети - инвалиды
-

10.
Чернобыльцы
-

11.
Приёмная семья
1

12.
Состоят на учёте в ОДН
-

13.
Семьи соц. риска (городской учёт)
-

14.
Дети – граждане других государств
-

Структура управления общеобразовательным учреждением.

Управление школой строится на принципах единоначалия и самоуправления. Формами самоуправления являются Совет школы, Педагогический совет школы, Общее собрание трудового коллектива школы.

Совет школы как орган самоуправления избирается на три года состоит из представителей обучающихся, их родителей (законных представителей) и педагогических работников школы. Представители с правом решающего голоса избираются в Совет школы открытым голосованием на собрании обучающихся 2  ступени школы, родительском собрании, Педагогическом совете школы по равной квоте 3 человека от каждой из перечисленных категорий.

Совет школы избирает из своего состава председателя, который руководит работой Совета. Решение Совета школы является правомочным, если на его заседании присутствовало не менее двух третей состава Совета и если за него проголосовало не менее двух третей присутствовавших.

В целях развития и совершенствования учебно-воспитательного процесса повышения профессионального мастерства и творческого роста педагогов в школе действует Педагогический совет – коллегиальный орган, объединяющий педагогических работников школы.

Педагогический совет работает под председательством Директора школы, созывается не реже 4 раза в год. Решение Педагогического совета школы является правомочным, если на его заседании присутствовало не менее двух третей педагогических работников школы и если за него проголосовало более половины присутствовавших педагогов. Решения педагогического совета реализуются приказами директора.

Общее собрание трудового коллектива школы собирается по мере надобности, но не реже 2 раз в год. Решения общего собрания трудового коллектива школы принимаются простым большинством голосов присутствующих на собрании работников.

В школе создан орган ученического самоуправления . Деятельность этого органа регламентируется соответствующим положением.

Непосредственное управление школой осуществляет директор, назначаемый на должность и освобождаемый от должности Учредителем. Директор действует на основе единоначалия, решает все вопросы деятельности школы.

Особенности образовательного процесса.

Характеристика образовательных программ по ступеням обучения.

Миссией школы является создание для учащихся школы оптимальных условий для овладения  ключевыми компетентностями, необходимыми для жизни и профессиональной реализации в поликультурной и высокотехнологичной среде: 

-воспитания человека нового тысячелетия самоценной, саморазвивающейся личностью, способной адаптироваться и функционировать в современном обществе; 

-получения качественных знаний и умений, необходимых для жизни и профессиональной карьеры; 

-развития задатков, способностей, талантов, дарований на основе изучения индивидуальных особенностей, потребностей, возможностей и интересов; 

Одной из главных задач  школы является удовлетворение образовательных запросов

обучающихся и их родителей путем повышения вариативности образования, реализации программ непрерывного образования, обеспечивающих качество подготовки специалистов в  соответствии с требованиями государственных образовательных стандартов.

 Задачи: 

- Организация деятельности структурных подразделений школы, обеспечивающих реализацию процесса модернизации российского образования.  

- Укрепление ресурсной базы школы с целью обеспечения её эффективного развития. 

- Развитие органов, обеспечивающих государственно-общественный характер управления школой. 

- Построение образовательной практики, направленной на воспитание социально адаптированной личности, обладающей ключевыми компетентностями, способной к 

 адекватному проявлению гражданской позиции в ситуации жизненного самоопределения.

Уровень и направленность реализуемых учебных программ по ступеням образования: 

- дошкольного воспитания;

- начального общего;

 -основного общего; 

Общеобразовательное учреждение стремится к максимальному учёту потребностей и склонностей воспитанников и учащихся, интересов родителей в целях наиболее полного удовлетворения запросов указанных категорий потребителей образовательных услуг. В школе уделяется приоритетное внимание решению вопросов создания комфортных условий для воспитания и обучения детей, оптимизации деятельности педагогических работников.

Первая ступень (начальное общее образование) – 1 – 4 классы.

   В соответствии с федеральный базисным учебным планом Учебный план ориентирован на 4-летний нормативный срок освоения образовательных программ начального общего образования. Продолжительность учебного года: 1 класс — 33 учебные недели, 2—4 классы — не менее 34 учебных недель. Продолжительность урока для 1 - 4 классов  — 35 минут.

Вторая ступень(основное общее образование) – 5 – 9  классы.

Учебные планы для 5—9 классов в соответствии с федеральным базисным учебным планом ориентированы на 5-летний нормативный срок освоения образовательных программ основного общего образования. Учебный план основного общего образования ориентирован на 35 учебных недель в год:

 в 5-6 классах, 34 недели – в 7-9 классах. Продолжительность урока — 45 минут.

В школе работает 1 группа продленного дня  - 20 человек .

Предпрофильная подготовка: 

Предпрофильное – 9 класс (элективные курсы);

Организация изучения иностранных языков. 

Количество изучаемых иностранных языков: 

1 (немецкий язык).

Инновационные образовательные программы и технологии, в частности, информационные технологии.

- портфолио учащегося и педагога;- программа «Здоровье»;- программы дополнительного образования (секции);- личностно-ориентированные технологии;- деятельностно-ориентированные технологии;- технологии проблемного обучения;- здоровьесберегающие технологии;- технологии развивающего обучения;- проектная технология;

-информационно-комуникативныетехнологии;

- информационные и мультимедийные технологии. 

Инновационная деятельность школы.

- Реализация предпрофильной подготовки через внедрение элективных курсов ;  

- Внедрение в образовательный процесс ИКТ – технологий, Интернета;

.Обучающиеся  пользуются услугами сети Интернет.

Система дополнительного образования обучающихся развивается через расширение спектра элективных курсов.

Педагогами школы в 2011 учебном году разработаны элективные курсы по следующим темам: 

1.Нормы русского литературного языка

2.Решение расчётных задач по химии.

3.Тригонометрия в геометрии , алгебре и в жизни

4.Абсолютная грамотность.

 Виды внеклассной и внеурочной деятельности: классные часы, конкурсы, викторины, диспуты, дебаты, смотры, спортивные соревнования,  акции, вахты памяти, концерты, спектакли, трудовые десанты.

Творческие объединения: кружки, секции: 

Доля учащихся, обучающихся в форме: 

экстерната – нет 

индивидуально на дому – нет

Доля учащихся:

 занимающихся в кружках, секциях – 90 %;

Системы психолого-медико-социального сопровождения (логопеды, психологи, социальные педагоги и др.) – нет.

Характеристика внутришкольной системы оценки качества.

В 2010 году в соответствии с приказом департамента образования  Тверской области, приказом директора школы (Пр.№39 от 03.05.10 г.) было введено Положение о школьной системе оценки качества образования.

Школьная система оценки качества образования (далее ШСОКО) создана с целью обеспечения контроля за качеством образования, совершенствования управления им, а также предоставления всем участникам образовательного процесса, обществу достоверной информации о качестве образования      в   МОУ Артёмовская оош..

Мониторинг и управление качеством образования в ШСОКО осуществляется на уровне:

- образовательного учреждения;

- муниципалитета.

Основными пользователями информации о результатах оценки качества образования являются:

- обучающиеся и их родители (законные представители);

- педагогический коллектив общеобразовательного учреждения;

- органы, осуществляющие  управление в сфере образования;

- работодатели.

Администрация МОУ Артёмовская оош:

- разрабатывает и реализует программы развития образовательного учреждения, включая развитие системы оценки качества образования образовательного учреждения;

- участвует в разработке системы показателей, характеризующих состояние и динамику развития образовательного учреждения;

- обеспечивает проведение в образовательном учреждении контрольно-оценочных процедур, мониторинговых, социологических и статистических исследований по вопросам качества образования;

- участвует в разработке методики и обеспечивает проведение рейтинговой оценки работы образовательного учреждения в составе муниципального образования.

Используемые технологии и процедуры оценки качества образования (достижений) учащихся: - личностно-ориентированное обучение ;- технология проблемного обучения;- здоровьесберегающие технологии;- технология развивающего обучения;- технология сотрудничества;- проектная технология;- проблемное обучение;- игровые технологии;-;- информационно-комуникативные технологии;- групповые технологии;- коллективный способ обучения. 

Реализация процедур, предусматривающих участие общественных наблюдателей.

- государственная итоговая аттестация в 9 классе в новой форме; - организация питания;- внеклассные мероприятия и т.д.

Условия осуществления образовательного процесса.

Режим работы школы.

Школа работает по графику пятидневной рабочей недели. Продолжительность одного урока в 1-4 классах – 35 минут, в остальных – 45 минут. 

Начало учебного дня – 09.00.

Учебные занятия проводятся в 1 смену.

Расписание учебных занятий составляется с учетом требований к режиму образовательного процесса (пункт 2.9, СанПиН 2.4.2.1178-02) и рекомендуемых гигиенических требований к расписанию уроков (приложение 6, СанПиН 2.4.2.1178-02)

Для учащихся начальной школы с учетом интересов родителей (законных представителей) учащихся открыта группа продленного дня .

Организация питания.

Питание обучающихся организовано в столовой, расположенной на 1 этаже .Столовая оборудована специальной мебелью (обеденными столами, стульями),отвечает требованиям санитарных правил.

.Работа по производственному контролю за качеством и безопасностью готовой продукции и условиями труда на пищеблоке организованы. Программа производственного контроля разработана и утверждена руководителем учреждения. Мероприятия по производственному контролю выполняются в полном объеме.  Холодильным оборудованием пищеблок обеспечен, находится в рабочем состоянии, что подтверждается актом проверки работы оборудования перед началом нового учебного года.

Пищеблок обеспечен  горячим и холодным водоснабжением. 

Охват обучающихся организованным горячим питанием по школе составляет – 35 человек (100%), из них льготное питание получают 10 человек (29%).

Горячее питание в виде обедов на бесплатной основе получает льготная категория детей из числа малообеспеченных, находящихся в трудной жизненной ситуации .Учащиеся 1-4 классов питаются бесплатно, средства на питание выделяются из районного бюджета (30 рублей на одного учащегося ). Оставшаяся часть детей питается за родительскую плату .Сумма, выделенная на бесплатное питание в день на одного учащегося составляет 30 рублей.

Обеспечение безопасности образовательной среды.

Для обеспечения безопасности учебного процесса в школе:

· установлена прямая телефонная связь.

· организовано постоянное дежурство администрации и учителей

· школа обеспечена в полном объеме огнетушителями

· систематически проводятся учебные тренировки по эвакуации учащихся по сигналу «Пожар».

· персонал школы обучен действиям в чрезвычайных ситуациях, оказанию первой медицинской помощи.

· все оборудование, используемое в учебном процессе,  проходит регулярное испытание.    -      школа обеспечена медицинскими аптечками

Материально-техническая база образовательного учреждения.

Материально-техническая база школы – это средства, имеющиеся и необходимые для качественной реализации образовательных и воспитательных задач. Работа педагогического коллектива направлена на обеспечение воспитательно-образовательного процесса необходимыми условиями: удовлетворительным санитарно-гигиеническим состоянием, обеспеченностью учебно-техническим оборудованием, соблюдением закона об охране труда. 

Школа размещается в трёх зданиях. Ежегодно проводится косметический ремонт помещений здания, созданы условия для организации образовательного процесса. 

Сегодня школа имеет столовую, библиотеку, есть компьютеры , сканер, принтеры, мультимедийный проектор, музыкальный центр. 

   В школе есть методические, дидактические, наглядные пособия по биологии, химии,  истории, русскому языку и литературе, математике,  географии, ОБЖ..

  Для занятий физкультурой и спортом имеется спортивный зал , игровая площадка.

           Кадровое обеспечение образовательного процесса.

Школа укомплектована кадрами на 100%.

В школе работают:

1 «Отличник физической культуры и спорта»- ( Матвеева Л.В.)

1 педагог награжден Почётной грамотой МО РФ ( Ильина Е.А.)

Образовательный ценз педагогов

· высшее профессиональное образование – 3педагогических работника (30%)

· среднее профессиональное образование – 6 педагогов (60%).

Стаж работы педагов

· стаж работы от 10 до 20 лет – 3 человека(30%)

· стаж более 20 лет – 7 человек (70%)

Уровень квалификации педагогов

· аттестованы на 1 квалификационную категорию – 9 педагогов (90%).

Курсовая подготовка педагогов

      за последние 5 лет прошли курсовую подготовку – 10 педагогов (100%).

  Результаты деятельности учреждения, качество образования.

 Государственная (итоговая) аттестация выпускников 9-х класса проводится  в условиях введения независимой системы оценки качества образования. Обучающиеся имели возможность выбрать для сдачи экзамена традиционную или  новую форму, которую проводили муниципальные экзаменационные комиссии .Устные экзамены по выбору выпускники сдают в традиционной форме. Большинство выпускников подтвердают свои годовые оценки или сдают на оценку выше годовой . 


Результативность успеваемости учащихся (за последние 3  года)

учебный год
количество учащихся в ОУ
количество учащихся на I образовательной ступени
I образовательная ступень обучения






2 классы 
3 классы
4 классы
итого




количество учащихся
учатся на «5» (%)
учатся  на «4 и 5» (%)
количество неуспеваю-щих
количество учащихся
учатся на «5» (%)
учатся

 на «4 и 5» (%)
количество неуспеваю-щих
количество учащихся
учатся на  «5» (%)
учатся  на «4 и 5» (%)
количество неуспеваю-щих
учатся на  «5» (%)
учатся  на «4 и 5» (%)
количество неуспеваю-щих

2008-

2009
51
20
7
0
42
0
5
0
60
0
1
0
0
0
0
48
0

2009-2010
38
19
6
0
68
0
7
0
28
0
5
0
60
0
0
54
0

2010-2011
35
19
2
-
50
0
5
0
60
0
7
0
28
0
0
42
0

учебный год
количество учащихся в ОУ
количество учащихся на II образовательной ступени
II образовательная ступень обучения






5 классы


6-8 классы
9 классы
итого




количество учащихся
учатся на «5» (%)
учатся  на «4 и 5» (%)
количество неуспеваю-щих
количество учащихся
учатся на «5» (%)
Учатся  на «4 и 5» (%)
количество неуспеваю-щих
количество учащихся
учатся на «5» (%)
учатся 

на «4 и 5» (%)
количество неуспеваю-щих
учатся на «5» (%)
учатся  на «4 и 5» (%)
количество неуспеваю-щих

2008-2009
51
31
4
0
50
0
15
6,6
26
0
12
0
25
0
3,2
29
0

2009-2010
38
19
1
0
0
0
10
0
40
0
8
0
25
0
0
30
0

2010-

2011
35
16
5
0
60
0
11
0
18
0
-
-
-
-
0
30
0

Всероссийская олимпиада школьников, ежегодно проводимая по основным общеобразовательным предметам, является одной из самых распространенных форм работы с одаренными детьми. В 2010-2011 учебном году в I (школьном) туре олимпиады участвовало 28 обучающихся, во II (муниципальном) – 5.

     Победители  2 (муниципального) тура :


Ф.И.О.
класс
  Ф.И.О. учителя
    место
предмет

1.
Чернова Наталья Евгеньевна
.

  8
Матвеева Людмила Витальевна
        1
   ОБЖ

2.
Попов Артём Вячеславович
  4
Соловьёва Светлана Юрьевна
        1
  Русский язык

3.
Мамонтов Андрей Николаевич
  3
Смирнова Галина Михайловна
         2
 Русский язык

Серьезное внимание педагогический коллектив школы уделяет профилактике социально опасного поведения школьников, что позволяет значительно снизить их поведенческие риски, способствует успешной социализации воспитанников. Эта работа охватывает разнообразные аспекты деятельности:

предупредительно-профилактическая работа ОУ,  просветительская работа с родителями, взаимодействие с семьями. В школе на данный момент нет учащихся , стоящих на комиссии по делам несовершеннолетних.

Один раз в год все обучающиеся проходят медицинские осмотры специалистами детской поликлинники г. Ржева.  

  Количество 
    2008/2009
  2009/10
2010/2011

Детей имеющих хронические заболевания при поступлении в 1 класс
      14%
        20%
           20%

 Детей имеющих хронические заболевания при переходе в 5 класс.
       25%
         40%
40%

Детей имеющих хронические заболевания при выпуске из 9 класса.
       -
          -
-

Детей инвалидов детства
       -


         -
-

                                        Таблица по группам здоровья

 

 

по группам здоровья

годы
I
II
III
IV

2008-2009 учебный год
4
35



2009-2010 учебный год
2
36
-
-

2010-2011 учебный год
2
33
-
-

 

 

Таблица по физкультурным группам

 

 

по физкультурным группам

годы
основная
подготовительная
специальная
освобождены

2008-2009 учебный год
39
0
0
1

2009-2010 учебный год
38
0
0
0

2010-2011 учебный год      
35
0
0
0

 

 

При анализе данной ситуации можно выделить следующие факты:

1. В последние годы все больше детей, поступающих в 1 класс, имеют хронические  заболевания. Результаты наблюдений позволяют выделить причины ухудшения состояния здоровья и наметить пути по сохранению и укреплению здоровья.

2. Школа несет ответственность за здоровье будущих граждан России.

                        Меры по  охране и укреплению здоровья.

- организация учебного процесса в соответствии с нормами техники безопасности;

- организация мероприятий и условий по формированию у обучающихся здорового образа жизни;

- использование базисного плана, позволяющего разумно регулировать учебные нагрузки с учетом развития и здоровья ребенка, с учетом его интересов и профилизации обучения;

- профилактика алкоголизма и наркомании;

- сотрудничество с районной поликлиникой ;

- организация горячего питания, соблюдение питьевого режима;

- организация спортивной работы.

                                        Воспитательная работа .

Воспитательная работа МОУ Артёмовская оош в 2010-2011 учебном году традиционно велась по 2 основным направлениям: патриотическое и нравственное.

Данным направлениям соответствовали мероприятия , прошедшие уже в сентябре 2010 года: «День Знаний», «Свеча памяти» ( жертвам г. Беслана), «День памяти жертв фашизма», классные часы «Я - гражданин», уборка территории братских захоронений в п. Осуга, участие в районном спортивном соревновании «Кросс наций».

Месячник пожилого человека (октябрь) включал в себя участие в районном конкурсе сочинений о своих бабушках и дедушках (3 уч-ся: Мамонтов А., Захаров А., Цымбалова Л.), акцию «Поделись теплом души своей» - изготовление открыток и сувениров для пожилых людей и вручение на дому, концерт в доме-интернате для престарелых и инвалидов «Всколыхнём в душе струну живую».

Дню Учителя были посвящены мероприятия:

· «Учительский мир увлечений» ( участие в районном конкурсе учителей Цымбаловой Н. Б. и Матвеевой Л. В.);

· «Любимому учителю» ( районной конкурс рисунков, представлены 4 работы уч-ся);

· «Вам любимые учителя» ( подготовка и проведение концерта районного масштаба Цымбаловой Н. Б. и Матвеевой Л. В).

Самое живое участие принимали учителя и ученики школы в районных мероприятиях:

-
ярмарка с/х продукции( 25/09);

-«Моя законотворческая деятельность» (1/03). С исследовательской работой по теме «Деревня моя, деревянная, дальняя» ученица 8 класса Цымбалова Любовь заняла 3 место.

· спортивный праздник в п. Победа (6/03);

· выставка поделок «Зеркало природы» (9-16/03); -«Весенняя капель» (17/03);

-гала-концерт «Мы - дети галактики» (22/03).
t

Традиционным стало проведение таких праздников как:

-
Новый год ( «Новогодняя сказка» - Матвеева Л. В.);

-День защитников Отечества («Маленькие солдаты большой войны»-Соколова А.

Также к Дню Космонавтики прошли школьные мероприятия: конкурс рисунков на тему «Космос глазами детей»; классные часы, посвященные 50-летию первого полёта человека в космос; «Праздник космоса»- Смирнова Г. М.;

В апреле-мае 2011г в школе прошла акция «Спешите делать добро», которая включала в себя:

- изготовление и развешивание скворечников в школьном парке, -шефскую помощь пожилым людям, -посадку сосен около школы,

-уборку и благоустройство пришкольной территории( субботники по выпиливанию старых деревьев, оформление клумб и др.), -благоустройство братских захоронений в п. Осуга, -митинг и концерт 9 мая в п. Осуга, возложение венков на 168 км.

Ежегодно проводятся школьные мероприятия, посвященные Дню освобождения г. Ржева и района от немецко-фашистских захватчиков (3 марта). В этом году Цымбалова Н. Б. провела урок мужества «Души, опалённые войной», Круглова Л. А. - «Ржев - город воинской славы». Уч-ся осуществили уборку снега на братском захоронении в п. Осуга и возложили венки.

В течение года уч-ся школы принимали участие в районных спортивных соревнованиях: 1/10. Мини-футбол (4 место); 3/10. День Здоровья.

29/10. Шашки (3 место), теннис (1 место);

19/11. Стрельба из пневматической винтовки (1 место), дартс (4 место); 28/01. «Лыжня России»(2 место); 7/04. День Здоровья. 28/04. Конкурс санпостов (1 место). 13/05. Легкоатлетический кросс (3 место) 17/05. «Весёлые старты» для мл школьников (7 место).

Команда школы принимала участие в областном конкурсе санпостов и заняла 15 место из 40.

Также силами учеников и учителей проводились предметные недели ( неделя искусств, неделя русского языка, неделя математики, неделя начальных классов). Победители награждены почётными грамотами.

Кроме всего выше перечисленного прошли такие мероприятия как: «Школа самоуважения»-Филимонова Ю. Н., «Прощай, начальная школа!»-Соловьёва С. Ю.

В течение года проводились профилактические мероприятия по предупреждению правонарушений. Это неделя по ПДД (15-19/11); месячник по ГО (ноябрь); игра по ОБЖ для старшеклассников «Путешественники» (27/01),   викторина-сказка для младшеклассников «Огонь - друг, огонь -враг» (10/02) - Матвеева Л. В.; месячник пожарной безопасности (15/04-15/05).

Финансовое обеспечение функционирования и развития общеобразовательного учреждения 

Годовой бюджет 
Субвенция 
Местный бюджет

ФОТ работников ОУ
103751
742910

Фонды 
                        354706
254075

Услуги связи
342000


Основные средства
99663


Материальные запасы

823752

Летний отдых 
                              15000


Услуги по содержанию имущества

198700

Горячее питание

48600

Классное руководство 

43203

Решения, принятые по итогам общественного обсуждения.

· Усиление работы с семьями соц.риска по защите прав ребенка в семье

· Повышение качества знаний на II ступени образования

· Состояние здоровья учащихся

· Организация профориентационной работы и связь с общеобразовательными учреждениями города

· Организация широкого участия детей в конкурсах, олимпиадах и предоставление повышенных образовательных услуг на платной и бесплатной основе

Заключение. Перспективы и планы.

*создать условия для перехода на современные электронные средства обучения, способные повысить качество и конкурентоспособность образования выпускников;

*обеспечить высокую информационную культуру школьников; 

*активизировать творческую, исследовательскую деятельность учащихся, через её сформировать внутреннюю потребность к непрерывному повышению профессионального мастерства в будущем, самостоятельному пополнению и обновлению своих знаний и умений;

*создать условия для перехода на основе компьютерных технологий на качественно новый диагностический контроль за процессом и результатами качества полученного образования;

            *создать условия для практико-ориентированного обучения на основе современных     

               компьютерных технологий.

                    *создать условий для обучения детей с ограниченными возможностями.

              Новые проекты, программы и технологии.

  1.Подготовлены  программы, учебно-методический комплекс для перехода  на новые          образовательные стандарты в начальной школе. 

2.В августе 2010 г. в школе открылся кабинет здоровья.
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