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1.Общая характеристика школы и условий её функционирования.

        Муниципальное общеобразовательное учреждение Трубинская основная общеобразовательная школа расположена в Ржевском районе  Тверской области, на северо-западе от г. Ржев, на границе с Оленинским и Селижаровским районами. Площадь района 2,76 км2. Население района составляет  14,4  тысяч человек  на  2006г.    Почтовый адрес школы: 172371 Тверская область Ржевский район п/о Трубино  деревня Трубино улица Центральная дом 87, телефон школы -48-8-232-78-344, электронный адрес школы – trubinskaya-oosh@yandex.ru, адрес сайта школы: www.trubinskaya-oosh.narod.ru. 

    МОУ Трубинская оош была организована в 1965году, размещалась в нескольких стареньких зданиях. В 1968 году было построено новое здание школы, которое существует и сейчас. В 2002г. получила статус юридического лица.

     Учредителем МОУ Трубинской оош является администрация Ржевского района. 15.05.2008г. школа прошла аттестацию.

          Школа расположена в д. Трубино, сельского поселения «Шолохово», 

     на территории СП ООО «Рассвет».

        МОУ Трубинская оош  удалена от г. Ржева на расстоянии 65 км. В 

     микрорайоне школы  есть сельский Дом культуры, библиотека, 

     медицинский пункт, отделение связи. В деревне Трубино нет детского сада. Школу  

     посещают дети деревни Трубино. До  деревни Трубино проложено шоссе 

     с твёрдым покрытием, поэтому связь с городом Ржев осуществляется 

     автобусом.

        Школа расположена в типовом здании, рассчитанном на 120  

     обучающихся. Школа имеет автономное центральное отопление. 

        В микрорайоне школы проживают семьи, работающие в основном в 

     СП ООО «Рассвет». 
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   По национальному составу все дети русские. Семьи проживают в неблагоустроенных домах сельского типа. Неполных семей–5, многодетных семей – 1, малообеспеченных -19.

  Три ученика относятся к детям группы «риска», один ребенок является опекунским и один находится в приемной семье. 

    В школе очень много цветов, территория школы благоустроена, есть спортплощадка, учебно-опытный участок, фруктовый сад. 

    Численный состав персонала школы – 14 человек, из них учителей -6.

Количество обучающихся в школе – 23, из них на первой ступени обучается 9 учеников, на второй ступени -14 человек. В школе 7 классов – комплектов: в текущем учебном году не было 1 и 3  классов.

2. Образовательная политика.

     МОУ Трубинская оош, являясь муниципальным учреждением, ориентирована на обучение, воспитание и развитие обучающихся с учётом их индивидуальных (возрастных, физиологических, психологических, интеллектуальных и др.) особенностей, образовательных потребностей и возможностей, личных склонностей. Это достигается путём создания в школе благоприятных условий для умственного, нравственного, эмоционального, физического развития каждого школьника.

      Деятельность школы строится на принципах демократии, гуманизма, открытости, приоритета общечеловеческих ценностей, светского характера образования с учётом запросов ребёнка и его семьи.

          Главные задачи школы: 

1.Обеспечение права каждого ребёнка на получение образования в соответствии с его потребностями и возможностями.

2. Повышение качества образования школьников за счёт  освоения технологий, обеспечивающих успешность самостоятельной работы каждого ученика.

3. Формирование личности, готовой к самоопределению своего места в творческом преобразовании окружающего мира, к саморазвитию.

4. Усиление влияния школы на социализацию личности школьника, его адаптацию к новым экономическим условиям.

5. Осуществление практической деятельности по внедрению новых требований к результатам освоения, структуре и условиям реализации основных образовательных программ.

6. Введение инновационных механизмов оценки качества образования при переходе с одной ступени  обучения на другую.

       Для реализации поставленных перед школой задач, необходимо:

                         *развивать интерес у обучающихся к знаниям, умениям через

                           урок, внеклассные мероприятия;

                         *формировать личность ребёнка в соответствии с

                           потребностями общества, воспитание гражданина своей 

                           страны;

                         *шире применять на уроках инновационные технологии;

                         *совершенствовать мастерство педагога;

*проводить четкий контроль, приемлемый для школы;

*более действенно, интересно проводить  внеклассную

                           методическую работу;

*использовать новые формы контроля за качеством

                           образования.

   Вся работа школы направлена на решение данных задач. Школу посещают все дети школьного возраста. Полностью выполняется учебный план. Чётко сохраняется режим дня и отдыха. В школе есть все условия для сохранения  и укрепления здоровья: чисто, тепло, достаточно света, проводятся физкультурно-оздоровительные мероприятия, все дети обеспечены горячим питанием. По плану ведется вся методическая работа, школьный контроль. Все учителя прошли соответствующую аттестацию, используют новые формы работы с учениками, используют современные формы контроля качества знаний. Школы удовлетворяет образовательные потребности на селе.

                  3.Система оценки (менеджмента) качества.

   В школе действует определённая  структура управления:

 Совет школы – директор школы -  педсовет – родительский комитет 

                                                                     /

                                                               ШМО  -   учителя,

                                                                                классные руководители.

     Административное управление осуществляет директор школы. В школе нет заместителей директора по учебной и воспитательной части. Основной функцией директора школы  является координация усилий всех участников образовательного процесса через Совет школы, педагогический совет, ШМО на получение качественных знаний и воспитание  достойных  граждан  страны.

      Директор школы совместно с ШМО реализует прежде всего оперативное управление образовательным процессом и осуществляют информационно - аналитическую, организационно - исполнительную,  контрольно-регулировочную и оценочно-результативную функции.

     Совет МОУ Трубинской оош представлен учениками, родителями (законными представителями), учителями и могут входить  представители общественности, согласно Устава школы.

    Основные полномочия Совета школы направлены на решение многих вопросов учебно-воспитательной, хозяйственной, финансовой, материальной, управленческой деятельности, которые записаны в Положении о Совете школы и Уставе школы. Совет школы в своей деятельности руководствуется принципами взаимоуважения и взаимопомощи, коллегиальности и личной ответственности  в решении многих вопросов, учитывая реальные возможности в решении любого вопроса.

        Работа педагогического совета, как постоянно действующего органа, направлена на объединение усилий всего педагогического коллектива для повышения качества образования и воспитания школьников, повышение уровня учебно-воспитательной работы, внедрение в практику школы новых научных методик, педагогического опыта учителей,  идей в воспитании. Принимает решения по вопросам учебно-воспитательного процесса.

      Школьное методическое объединение учителей и классных руководителей является основным структурным подразделением методической службы школы, осуществляющим руководство учебно-воспитательной, методической, опытно-экспериментальной и внеклассной работой по одному или нескольким учебным предметам. В работе ШМО учителей и классных руководителей  через различные виды деятельности предполагает решение следующих задач:

*обеспечение профессионального, культурного, творческого роста учителей и классных руководителей;

*освоение нового содержания технологий и методов педагогической и воспитательной деятельности;

*организация экспериментальной, инновационной деятельности в рамках предмета или предметной области, воспитательной работе;

*создание атмосферы ответственности за конечные результаты труда;

*изучение и анализ состояния преподавания учебного предмета или группы предметов определённой образовательной области, состояние воспитательной работы в классе или школе в целом;

*обобщение прогрессивного педагогического, воспитательного опыта, его пропаганда и внедрение в практику работы.

      На заседаниях ШМО рассматриваются различные вопросы учебно-воспитательной работы: проведение открытых уроков и практикумов; проведение открытых классных часов; проведение внеклассных мероприятий по предметам или предметной области; проведение внеурочных воспитательных мероприятий как с отдельным классом , так и со всеми учениками школы.

      Родительский комитет создан из числа родителей (законных представителей) обучающихся школы, они же включены в состав Совета школы.  

    Все структурные подразделения в управлении школой ведут соответствующую документацию. Жалоб  на работу всех служб школы от учителей, классных руководителей, учеников, их родителей, общественности, не поступало. Не было жалоб и в администрацию Ржевского района и отдел образования о работе школы.

    Проводимые в школе проверки по линии отдела образования, показали, что школа работает в соответствии со всеми законодательными актами.

             4.Финансово-экономическая деятельность.

Общая площадь всего здания составляет 988, 4 кв.м, из них : учебные помещения -315,2 кв.м,  подсобные помещения – 206,0 кв.м., другие помещения: столовая, спортзал, библиотека, вестибюль и коридоры -404,3 кв.м.

Расходы в 2009-10 учебном году:  на классное руководство – 30 тысяч руб. в год;

                                                                          Субвенция   -  1412049 рублей;

                                                                           Из местного бюджета  - 744605 рублей;

                                                          Предпринимательская деятельность   - 55 тысяч рублей;

                                                                           Общая сумма   - 2 241654 рублей.         

                            5.Условия организации образовательного процесса.

     МОУ Трубинская оош работает по пятидневной учебной неделе в одну смену. В текущем учебном году в школе не было 1-го класса, поэтому все уроки были по 45 минут, 10 минутные перемены, после 4 –го урока – перемена в 20 минут, на которой обучающиеся обедали. Уроки начинаются в 8часов 30 минут, заканчиваются  в 14часов 55 минут. В 2009-10 учебном году в школе было 7 классов-комплектов, в которых обучалось 23 ученика. Средняя наполняемость в классах 3 ученика. Педагогический состав составляет 6 учителей, на одного учителя -3,6 учеников. Из шести педагогов 4 имеют высшее образование, средний возраст учителей составляет 43 года. Один учитель мужчина. Один педагог имеет высшую категорию, один – первую категорию, остальные учителя –вторую категорию. Учителя начальных классов (2) прошли курсы повышения квалификации в 2009 году. Все учителя проживают в д. Трубино. Но в школе есть вакансия учителя иностранного языка (немецкий язык). Два учителя прошли курсы по информатике и ИКТ.  Учителя используют на своих уроках ИКТ, особенно учитель истории Кудряшов В.М., учитель русского языка Кудряшова И.Г., учитель начальных классов Шашина С.В. Все обучающиеся учатся в одну смену. Школа обеспечена учебниками полностью, художественной литературы на одного ученика приходится 97 экземпляров, ученики пользуются библиотекой для решения внеучебных вопросов. В школе 5 компьютеров, два из них подключены к сети Интернет, каждый ученик имеет право на пользование компьютером, что  составляет 4 часа на одного ученика. После уроков у обучающихся проводятся дополнительные занятия, внеклассные мероприятия до 16часов. В выходной день (суббота) в школе проводятся внешкольные мероприятия: Дни здоровья, Весёлые старты, встречи, работа по интересам.

     Школа не имеет охраны, кроме ночного сторожа. В течение учебного времени контроль за посещаемыми ведут рабочие школы.

     В школе ведётся обучение по индивидуальному плану (1 ученик 8 вида обучения).

    В школе имеются 8 классов-кабинетов. В классах новая мебель.  Кабинет информатики оснащён 5тью компьютерами, 2мя принтерами, телевизором и другой ауди-видеотехникой. Классы имеют для уроков соответствующие таблицы, карты, дидактический и раздаточный материал, которые изготавливают сами учителя, оборудование и инструменты.

     Для работы школы есть вся соответствующая документация: Устав, Правила внутреннего распорядка, штатное расписание, тарификация, различные статистические данные (по библиотечному фонду, информационным ресурсам, кадровому составу, МТБ, заключения Госсанэпиднадзора, Госпожнадзора, примерное меню и другие документы).

              6.Содержание образования (образовательная программа).

              МОУ Трубинская оош реализует учебные программы начального общего образования  и основного общего образования. 1 ученик школы занимается по индивидуальной программе 8 вида (5 класс). В 9 классе введена предпрофильная подготовка в виде элективных курсов. В текущем учебном году работали элективные курсы:  «Теория и практика сочинения- рассуждения» (русский язык», «Познакомимся с невидимкой» (физика). 

              Ученики школы изучают 1 иностранный язык – немецкий.

Вся внеклассная работа проводилась по определенному плану. Мероприятия проводились в школе, в сельском Доме культуры, были направлены на развитие творческих способностей детей: конкурсы, игры, спортивные соревнования, концерты, диспуты, встречи.

          Ученики 4, 5, 7 классов участвовали в Международном конкурсе  по русскому языку «Русский медвежонок», где ученики школы получили соответствующие сертификаты. 

                                   7.Учебные достижения обучающихся.

             За  учебный год в школе не было отсева обучающихся из школы. Выпускники школы поступили в средние профессиональные  учреждения -3 выпускника,  1 выпускник в учреждение начального профессионального образования.

И Т О Г И     контрольных работ, переводных и выпускных экзаменов обучающихся 

 МОУ Трубинской оош за 2009-2010 учебный год

Класс
Предмет, форма проведения экзаменов


Количество обучающихся по списку
Сдавало
Оценки
Выше годовых
Ниже годовых





«5»
«4»
«3»
«2»



4


Русский язык (к.р.)
7
7
1
2
3
1

2












2
Русский язык (к.р.)
2
2

3





5
Русский язык (к.р.)
3
3

2
1

1


6
Русский язык (к.р.)
1
1


1




8
Русский язык (к.р.)
1
1


1




7 
Русский язык –экзамен (диктант)
4
4
1

3




8
История

экзамен (тест)
1
1


1




9
Русский язык –экзамен (ГИА)
4
4

1
2
1

2

9
Русский язык - (ГИА)-повторно
1
1


1















2
Математика ( к.р.)
2
2
1
1



1

4
Математика (к.р.)
7
7
2
1
3
1
1
1

5
Математика (к.р.)
3
3

1
2




6
Математика (к.р.)
1
1


1




7
Алгебра (к.р.)
4
4

1
3




8
Алгебра –экзамен (к.р.)
1
1

1


1


9
Алгебра –экзамен (ГИА)
4
4

2
1
1

1

7 
Физика (к.р.)
4
4

1
3




8
Физика (к.р.)
1
1


1




7
Физика –экзамен (тест)
4
1

1





9
Физика –экзамен (по билетам)
4
1


1




9
Русский язык –экзамен (по билетам)
4
2
2



2


9
Химия (к.р.)
4
4

2

2

2

7
История

экзамен (тест)
4
3


2
1

1

7
История –экзамен (тест) повторно
4
1


1




9
Биология –экзамен (по билетам)
4
3
2

1

2


9
Физкультура –экзамен (по билетам)
4
2

2



1

    Экзаменационные отметки при сдаче устных экзаменов по выбору

                        В  МОУ  ТРУБИНСКОЙ  ОО

Класс\предмет
Оценки за экзамен
Соответствуют

годовой
Ниже 

годовой
Выше

годовой


«5»
«4»
«3»
«2»




9 класс








Русский язык
2





2

Физика 


1

1



Биология 
2

1

1

2

Физкультура 

2


1
1


                  АНАЛИЗ  ОТВЕТОВ ВЫПУСКНИКОВ 9 КЛАССА НА  ЭКЗАМЕНАХ

                                          ПО ВЫБОРУ  В  МОУ  ТРУБИНСКОЙ  ООШ

   РУССКИЙ ЯЗЫК.   Устный экзамен по русскому языку проводился по билетам, которые соответствуют утвержденной программе и действующим образовательным стандартам. Экзамен сдавали 2 выпускника, (Комарова С.Ю, Коховец М.Н.), это 50% от всего класса.

          Экзаменуемые показали знание предмета и были оценены отметкой «отлично». Оба ответа были логически выстроены, четки, содержали полные ответы. Анализ текста проведен на высоком уровне. Выпускники показали свои хорошие знания орфографии и пунктуации.

           Ответ на второй вопрос показал, что выпускники обладают правильной монологической речью, умеют выстроить высказывание, обосновать его, привести аргументы, сделать правильные выводы. 

 ФИЗИКА.   Выпускница (Комарова Н.А.) отвечала по билету №22. Ответ на билет оценен «удовлетворительно».

     По первому вопросу показала:

Знание определения линзы; умение строить изображение в собирающей линзе; умение давать характеристику изображения. Но допустила ошибки: на знает определения фокусного расстояния линзы, в связи с этим на оптической оси неправильно изображены точки. Ничего  не рассказано о глазе как оптической системе.

    По второму вопросу показала:

 умение оформлять лабораторную работу; проводить опыт и измерения пути и силы; правильно проведены вычисления. Но допустила ошибки:  в ответном листе не все приборы были перечислены; ошибка в единице измерения пути, которую исправила в дополнительном вопросе.

    По третьему вопросу показала:

Верно записала условие задачи, формулу для вычисления мощности и произвела вычисления по ней; верно применила формулу мощности; правильно записала ответ. Но допущена ошибка в обозначении мощности электрического тока.

 БИОЛОГИЯ.  Экзамен сдавали по билетам, которые соответствуют утвержденной программе и действующим образовательным стандартам. Экзамен сдавали 3 выпускника (Комарова С.Ю., Коховец М.Н., Котов В.А.). Ответы оценены: Комарова С.Ю. (билет 17), Коховец М.Н. (билет 5),   -«отлично», Котов В.А. (билет24) –«удовлетворительно».

      Ответы на отметку «отлично» были полные со знаниями основных теорий, законов, общебиологических понятий. Логично излагали основные положения и принципы биологических закономерностей, признаки биологических объектов (грибов, животных), процессов и явлений (движущие силы эволюции, экосистемы), раскрыли их сущность и взаимосвязи в них.

      Теоретические вопросы сопровождали примерами, научными фактами, составляющие основу выводов, обобщений и доказательств. Умеют обобщать , делать выводы, сравнивать биологические процессы. Выпускницы умеют распознавать и описывать живые объекты и муляжи (грибы); анализировать последствия деятельности человека в природе (охрана животных, исчезновение животных). Выпускницы показали знания о строении, функциях органов (сердце, пульс, сосуды, круги кровообращения). Умеют на практике применять знания для сохранения здоровья (измерение пульса, остановка кровотечения). На заданные дополнительные вопросы по билетам, были получены полные ответы. Речь у выпускниц хорошая, предложения построены правильно, умеют делать правильные выводы.

     Ответ на отметку «удовлетворительно» имеет неполные фрагментарные знания о многообразии организмов, видах тканей, систем органов. Не полностью раскрыл строение тканей, органов. Делает неправильные выводы, допускает искажения в установлении взаимосвязей. Выпускник имеет отрывочные знания о питании растений (воздушное – фотосинтез). Неверно объясняет опыт корневого давления. На третий вопрос имеет фрагментарные знания о механизме вдоха и выдоха; об умении оказывать помощь пострадавшему (тепловой и солнечный удар, при утоплении). Были заданы дополнительные вопросы по билету, наводящие вопросы для ответа. Речь у выпускника по биологии не развита, ответы односложные, предложения не распространенные. Построен ответ на билеты не логично.

ФИЗКУЛЬТУРА.  Экзамен сдавали два выпускника (Комарова Н.А. – билет №25, Котов В.А. – билет №4) по билетам, которые соответствуют утвержденным образовательным программам и действующим образовательным стандартам.  Отметка за экзамен оценивались за практический вопрос экзамена, теоретический вопрос и вопрос по технике безопасности, как среднее арифметическое, итоговая отметка выставлялась как среднее арифметическое отметки за экзамен, за практическую часть экзамена  и годовой отметки.

      Ответы на теоретические вопросы были неполные, давались неточные ответы  с большим количеством наводящих и дополнительных вопросов (Техника безопасности во время занятий легкой атлетикой;  техника безопасности во время плавания в естественных водоемах).

 Выпускники слабо владеют  знаниями понятий «сила», «скорость», какие упражнения необходимо применять в разных частях любого двигательного действия. На практический вопрос билетов выпускники отвечали путано, не точно, без объяснений значений различных упражнений. Ответ был с дополнительными вопросами.

     Речь выпускников путаная, отвечают простыми предложениями, не логически построен ответ на билет.

        В целом, выпускники понимают значение физкультуры, особенно в молодом возрасте, значение техники безопасности на любых занятиях, но сами постоянно физкультурой не занимаются. Хотя результаты физических упражнений достаточно хорошие из-за своих природных физических качеств, которые выпускники не развивают.

Результаты письменных экзаменов  в  МОУ  ТРУБИНСКОЙ  ООШ за 2009-10 уч.г.

Класс, предмет
Оценки
Качест-

во

знаний
Средний

балл
Экзаменационные оценки


«5»
«4»
«3»
«2»


Соотв. годов.
Выше

годов.
Ниже

годов.

9 класс


Математика (алгебра)

2
1
1
75
3,25
3

1

Русский язык 


3
1
75
2,75
1

3

Алгебра (пересдача)


1


3,0
1



Русский язык (пересдача)


1


3,0
1



                АНАЛИТИЧЕСКАЯ СПРАВКА ПО  ВЫПУСКНЫМ ПИСЬМЕННЫМ 

                             ЭКЗАМЕНАМ  В МОУ  ТРУБИНСКОЙ  ООШ ЗА 2009-10 УЧ.Г. 

 МАТЕМАТИКА. АЛГЕБРА. Сдавали 4 выпускника. Из них 2 выпускника сдали на отметку «хорошо», один - на отметку «удовлетворительно», один выпускник на отметку «неудовлетворительно. Набрано баллов: 

           Комарова Н.А. -7 баллов, ОТМЕТКА «3»;

           Комарова С.Ю. -21 балл, отметка «4»;

           Котов В.А. – 3 балла, отметка «2»;

           Коховец М.Н. -19 баллов, отметка «4»;

среднее количество баллов -12,5; средний балл по отметке – 3,25.

 Котов В.А. пересдавал математику в традиционной форме (вариант №9). По итогу экзамена (алгебра) получил отметку «3» (удовлетворительно). Выпускник показал знания основных алгоритмов:

решение линейных, квадратных уравнений, систем уравнений, линейных неравенств, систем неравенств, тождественных преобразований, нахождение числовых значений выражений; построение графиков квадратичной функции, нет вычислительных ошибок в 1ой  и 2ой частях работы.  

Допустил недочеты в решении рациональных уравнений (не показал, как найти х, неверно записал ответ); при решении квадратных неравенств (не записал координаты точек пересечения параболы с осью ох); при построении графика линейной функции (не показал, как преобразовал выражение  2   5).

Итоговая отметка «3».

РУССКИЙ ЯЗЫК. Из 4х выпускников 3 сдали на отметку «удовлетворительно», один – на отметку «неудовлетворительно». Набрано баллов:

            Комарова Н.А. -14 баллов; отметка «2»;

            Комарова С.Ю. - 27 баллов, отметка «3»;

            Котов В.А. -23 балла, отметка «3»;

            Коховец М.Н. -24 балла, отметка «3»;

Среднее количество баллов -22,0;  средний балл по отметкам -2,75.

Комарова Н.А. пересдавала русский язык в традиционной форме (работа №72).По итогу экзамена получила отметку «3». Выпускница передала содержание прослушанного текста. Работа характеризуется смысловой цельностью, связанностью и последовательностью изложения, но допущена 1 речевая ошибка, а также текст изложения  составляет  менее 70% от исходного текста.

 Вторая часть работы – сочинение. Выпускница дала ответ на поставленный вопрос.

В работе допущены ошибки:

     Орфографические -3 (не  с прилагательными; окончания глаголов и суффиксы глаголов);

     Пунктуационные -2 ( сложное предложение, обособленное обстоятельство);

     Грамматические -5.

Итоговая отметка «3».

             АНАЛИТИЧЕСКАЯ СПРАВКА ПО ПЕРЕВОДНЫМ ЭКЗАМЕНАМ 

                          В МОУ  ТРУБИНСКОЙ  ООШ ЗА 2009-10 УЧ.Г.

    Переводные экзамены проводились в 7 и 8 классах количеством 2.

    По решению педсовета  № 37  от 02.03.2010г.:

  в 7 классе утверждены экзамены:

                                        Русский язык – 4 ученика;

    По выбору ученика:  физика – 1 ученик;

                                         история -3 ученика;

 в 8 классе утверждены экзамены:

                                         алгебра – 1 ученик;

   по выбору ученика:   история – 1 ученик.

                                                7 КЛАСС

РУССКИЙ ЯЗЫК.  Экзамен проводился в виде контрольной работы. В классе 4 ученика, писали работу 4 ученик, из них успевают на «4» и «5» 1 ученик. Диктант написали на 

«5» - 1 ученик;

«4» - нет;

«3»- 2 ученика;

«2» - 1 ученик.  В диктанте допущены орфографические ошибки на;

корни с чередованием, непроизносимая согласная, слитное написание предлогов, правописание наречий, безударная гласная в корне, н – нн в суффиксах прилагательных и причастий, приставки пре- и при-. Были ошибки и в пунктуации:  в деепричастном и причастном оборотах. Грамматического задания не было.

     Ученик ( Убайдатов Сераждин), написавший диктант на «2», пересдавал диктант, который написал на «3». При этом допустил ошибки: суффиксы имен существительных, пропуски букв, суффиксы имен прилагательных и причастий; есть ошибки и в пунктуации- на причастный и деепричастный обороты.

Итоговые оценки:  «5» - нет

                                 «4» - 1 уч.

                                 «3» -3 уч.

ФИЗИКА. Экзамен сдавал один ученик (Маслов Дима), который проходил в виде тестирования. Тесты (всего 30 вопросов) состояли из 2х частей: 1 часть – на знание физических понятий, формул;  2я часть – на умения разбираться в графиках, решении задач на физические действия. Выполнено верно 24 задания; допущены ошибки (6):

  В 1 части на:  строение вещества;

                          Условия плавания тел;

                          Расчет давления жидкости на поршень гидравлической машины;

                          Определение давления (направление силы).

Во 2-ой части на: чтение графиков движения тел. 

Оценка за экзамен «5». Итоговая оценка «4».

ИСТОРИЯ.  Экзамен сдавали 3 ученика их 4х, который проходил в виде тестирования. В тесты (всего 30 тестов) входили вопросы на знания исторических дат, фактов, терминов, исторических имен, соответствий событий и дат, городов и их роли во  внешней торговле. Тестирование выполнили на:   «5»  -нет;

        «4»  - нет;

        «3» - 2 ученика;

        «2»  - 1 ученик. 

Допущено большее количество ошибок на: знания исторических имен, знания исторических терминов; причины войн; соответствий дат и событий; причины прихода к власти царей; время правления царей. 

    Ученик (Убайдатов Сераждин) пересдавал тестирование по истории. Тесты (всего 30) составлялись по тому же принципу. Из 30 вопросов  верно выполнены 19. Оценка «3». Допущены ошибки на: причины поражения России в войнах; соответствия дат и имен, городов и их роли в стране; исторических имен; причин прихода к власти царей. Оценка «3».

Итоговые оценки:  «5»  нет;

                                 «4»  - 1уч.;

                                 «3» -   3 ученика.

1 КЛАСС

АЛГЕБРА.  В 8 классе 1 ученик. Экзамен проводился в виде контрольной работы. Контрольная работа состояла из 4х заданий на: решение неравенств и построить параболу, упростить выражения, задача на движение.

Работа выполнена на «4». Допущены ошибки на: разложение суммы квадратов двух чисел на множители; при проверке корней рационального уравнения.

Итоговая оценка «3».

ИСТОРИЯ.  Экзамен по истории проходил в виде тестирования. Тесты (всего 30)  предполагали знания исторических фактов, знаний, имен, соответствий. Ученица (Алексеева Кристина) выполнила верно 23 задания. Допустила ошибки на: выявление знаний персоналий (исторических имен);  соответствие;  знания  причин войны на Кавказе; теоретических знаний по ситории. Оценка «3».

Итоговая оценка «3».

8.Внеучебные достижения обучающихся.

  Ученики школы в текущем учебном году мало участвовали в районных мероприятиях, так как школа не имеет своего транспорта и находится далеко от г. Ржева. Принимали участие в районном конкурсе, посвященном 65-летию Великой Победы в ВОВ. Но в школе проводилось много своих мероприятий: праздники, связанные с днями календаря: День знаний, День учителя, День матери, Новогодний праздник, День защитников Отечества, 8 марта, День Победы;  традиционные праздники: «Осенины», «Зимники», «Весенины», День школы, День освобождения г. Ржева и района от немецко-фашистских захватчиков; конкурсы; «Мой класс самый классный», стихотворений о Великой отечественной войне,  «Песни войны»; большой план мероприятий, посвященный Великой Победе.

     Обучающиеся школы  в течение учебного года не совершили ни одного правонарушения. Ученики не состоят на учете в ИДН при администрации Ржевского района. 

                    9. Состояние здоровья школьников, деятельность по охране и

                             укреплению  здоровья.

У обучающихся преобладают хронические заболевания глаз, осанки, нарушения речи.  В 2008-2009 учебном году  практически здоровых детей было 13%. По результатам более полного  медицинского обследования врачами ЦРБ г. Ржева среди обучающихся выявлено  в 2009-2010 учебном году: 

      *   заболевания органов зрения -10%;

      *  искривления позвоночника -14%;

      *  нарушения речи –8%;

      *  общие заболевания (ОРЗ, органов дыхания, пищеварения,

                сердечно-сосудистой системы и другие) – 41%, поэтому практически здоровых детей в школе стало 10%. Это зависит от многих причин: от питания детей в семье (в школе горячее питание всем ученикам); от  несоблюдения режима дня; экологической ситуации; наследственных заболеваний и других причин. В школе разработана  «Программа по сохранению и развитию здоровья детей», на основании которой разрабатываются мероприятия по сохранению здоровья и проводятся уроки с использованием здоровьесберегающих технологий.

  Ученики  (20) занимаются в основной группе здоровья, а 3 ученики освобождены от занятий по физкультуре в определенное время года и на определенные упражнения.  Травматизма, нарушений техники безопасности   в течение учебного года не было. Каждую четверть в школе проводятся «Веселые старты», дни здоровья: Осенние забавы, Зимние забавы, Весенние забавы. Были проведены  игры «Это должен знать и уметь каждый»,  «Малая Зарничка», «Безопасное колесо».

      Обучающиеся школы не курят.

                   10.Социальное партнёрство, сетевое взаимодействие.

            Школа тесно взаимодействовала с сельским Домом культуры. Обучающиеся школы совместно с работниками Дома культуры проводили много мероприятий для населения д. Трубино, дошкольников, ветеранов войны  и труда: День пожилого человека, Праздник осени, «Новый год идет», «Великая масленица», «Зимние посиделки», «Моя бабушка», День Победы. В период проведения  летнего пришкольного лагеря дети тоже проводили мероприятия совместно с работниками Дома культуры. Ученики школы участвовали в районных выставках народного творчества.

                 11. Социальная активность школы. 

         Все участники образовательного процесса  в течение учебного года вели большую общественную работу, как в школе, так и среди населения своего населенного пункта.  Учитель Кудряшов В.М. является депутатом сельского поселения «Шолохово». Большая работа среди населения была проведена в связи с праздником Великой Победы. Участвовали во всех мероприятиях, посвященных этой дате.   

