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Уважаемый директор, уважаемая школа! 

     с большим удовольствием мы хотим Вам представить уникальное междунaродное соревнование в решении логических заданий – „GENIUS LOGICUS“.  В соревнование в прошлых годах включилось десятки тысяч участников из тысячей школ в 8 республиках (Словакия, Чешская республика, Польша, Венгрия, Хорватия, Словения, Румуния,Россия).

Сейчас  Вы имеете возможность в срок до 01.04.2009 зарегистрировать учащихся для участия в конкурсе „Б“ c измерением времени.

Те учащиеся, которые еще не участвовали в престижном международном логическом конкурсе GENIUS LOGICUS, имеют возможность попробовать свои силы в online - конкурсе БЕСПЛАТНО!  Только в том случае, если вы захотите получить оценку результатов и диплом, необходимо будет дополнительно оплатить абонентскую плату участника. 

Только конкурс GENIUS LOGICUS предлагает для участников конкурса финансовые выигрыши и престижные международные дипломы, которые повышают рейтинг участников и школы. 

В нашем конкурсе учащиеся имеют возможность соревноваться и сравнивать свои способности логически и самостоятельно мыслить с другими учащимися из восьми стран в привычной атмосфере своей собственной школы.  
 
Регистрация учащихся для участия в конкурсе проводится с помощью учителя – координатора на нашем интернет - сайте. 

Более подробную информацию о конкурсе – сроки проведения и способы подключения к конкурсу, проверочные задачи, отзывы, 
заявки и др. Вы найдете на нашем интернет – сайте www.geniuslogicus.eu. 

Если Вы захотите просмотреть перечень школ, которые уже участвовали в конкурсе GENIUS LOGICUS, щелкните на Перечень школ.
 
Будем очень рады Вашему участию в конкурсе!                               
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Тимур Забудько                                                            
директор конкурса
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