                                                                                  Уважаемые коллеги!

Департамент образования Тверской области доводит до Вашего сведения, что с 10 по 20 июня 2009 года проходит Всероссийская акция «Сообщи, где торгуют смертью». В УФСКН России по Тверской области, в круглосуточном режиме работают «телефоны доверия», по которым может быть направлена оперативно-значимая информация о фактах незаконного оборота и потребления наркотиков, а также вопросы и предложения граждан, представителей негосударственных организаций в сфере совершенствования эффективности профилактики наркомании, лечения и реабилитации наркозависимых.

Каждый, кто знает о местах сбыта наркотиков, содержания притонов для приготовления и употребления наркотических средств, в любое время суток может позвонить по телефону (4822) 34-35-30 и сообщить известные факты. Предоставленная информация будет обязательно проверена оперативными сотрудниками наркоконтроля, даже если позвонивший не пожелает представиться. 

Любая информация принимается также и по электронной почте Управления e-mail: fskn-tver@yandex.ru. 

О деятельности УФСКН России по Тверской области и о проводимой акции можно узнать на официальном сайте http://www.fskn-tver.ru. 

Просим Вас довести информацию до руководителей образовательных учреждений о проведении акции.
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