                         Сообщение по теме

«Проект, проектирование и «проектное обучение» в современном образовании».
подготовил учитель математики                                                       МОУ Итомлинской средней школы Орлова С.А.

2009 год.
      Образование – вещь весьма склонная к традиционализму. Но время от времени школу захватывают волны новых модных течений. Что в настоящее время? Из самого модного: тестирование, интегрированные уроки, проектная деятельность. Надо сказать, что, как положено моде, она приходит, захватывает и…  уходит. Иногда даже не оставляя следа. В редких случаях уходят ажиотаж и лихорадка, а зерно остаётся и даёт, как и положено зерну ростки, всходы, побеги, и развивающееся из него растение занимает определённую нишу.  Похоже, что  сейчас мы находимся на пике  моды: проводится огромное количество ученических конференций, выставок и ярмарок проектов, защищаются диссертации, учителя обучаются основам проектной деятельности на курсах. Понятно, что метод проектов как один из методов обучения приживётся и на ниве российского образования. Есть в нём хорошо понятная педагогическая идея, содержательное методическое начало, есть привлекательные психологические моменты. Но, как часто бывает, когда  осваиваешь, пробуешь что-то новое, не всегда сможешь сразу оценить, что полезно, что работает, а что целесообразнее сделать с помощью других методов. Можно выделить два «плюса» метода проектов. «Плюс» первый. Одна из причин внимания к новому методу – проблема повышения мотивации учащихся к изучению предмета. «Плюс» второй. В ходе проектной деятельности учащиеся  не только приобретают знания, но и учатся тому, как самостоятельно приобретать эти знания.
Что же такое проект по математике? В чём его специфика, какова сфера применения? Чем отличается проектирование от более понятного и привычного для нас исследования? Проект – слово иноязычное, его буквальный перевод – «брошенный вперёд». В современном русском языке слово «проект» имеет несколько  близких по смыслу значений. Так назы​вают:

а)
совокупность документов (расчетов, чер​тежей и др.), необходимых для создания какого-либо сооружения или изделия;

б)
предварительный текст какого-либо доку​мента;

в)
какой-либо замысел или план.

В свою очередь, проектирование в наиболее общем виде можно рассматривать как деятель​ность или процесс разработки и создания проек​та (прототипа, прообраза, предполагаемого или возможного объекта или состояния). В настоя​щее время наряду с традиционными, веками ис​пользовавшимися видами проектирования (ар​хитектурно-строительное, машиностроительное, технологическое и пр.), существуют и другие, са​мостоятельные его виды. К ним можно отнести проектирование человеко-машинных систем, трудовых процессов, деятельности организаций, экологических систем, социальных явлений и процессов, существуют также инженерно-психо​логическое, генетическое и иные виды проекти​рования. 

Любая деятельность человека порождает множество непредвиденных ситуаций, в хо​де нее возникает масса побочных продуктов (артефактов). Часто это запутывает, сбивает, уводит в сторону. Альтернативой этому стало проектирование, которое призвано оградить человека от непредсказуемости, возникающей в ходе деятельности. Проектировщик всегда ясно формулирует цели, тщательно подбирает способы реализации проекта и затем все по воз​можности точно воплощает.

Проектирование вооружает ребенка новыми, наиболее рациональными способами решения сложных жизненных про​блем, а потому проектное обучение должно не​пременно активно поддерживаться и распро​страняться. 

Проектирование имеет и мотив, и цель, и все другие атрибуты деятельности. При этом хорошо известно, что творчество (в отличие от проекти​рования) — не деятельность (Я.А. Пономарев). Если основной признак деятельности — по​тенциальное соответствие цели деятельности ее результату, то для творческого акта наиболее характерно прямо противоположное — цель (замысел, программа и пр.) и результат  рассо​гласованы.

Иначе говоря, творчество, в отличие от проек​тирования, — не деятельность, оно возникает лишь как ее побочный продукт. Таким образом, творчество может возникать в процессе любой деятельно​сти, но связано оно не с достижением намеченно​го, а со случайным порождением в ходе деятель​ности «побочного продукта». Этот «побочный продукт» и является настоящим результатом творчества. 

Несложно заметить — когда современ​ный человек сознательно или интуитивно загоняет свою жизнь в жесткие рамки проек​тирования, он не только не ориентирован на пробуждение в себе сенситивности к побоч​ным продуктам своей деятельности, а как раз напротив — стремится застраховать себя от них. Его пугают эти непредвиденные, слу​чайные результаты, именно они и обознача​ются словом «риски». Все это призвано сде​лать его жизнь более понятной, спокойной и предсказуемой. Так человеком моделируется попытка управления собственной жизнью и создается иллюзия ее управляемости, что и дает пресловутую «уверенность в завтрашнем дне».

Таким образом, внедряя в современное обра​зование идеи «проектного обучения» нам бы сле​довало «поспешать не торопясь...». Ведь таким образом мы не творца развиваем, а банального деятеля, наивно верящего в то, что жизнь можно и нужно проектировать. Рассуждая об этом, мы должны задуматься и над тем, кто будет лучше адаптирован к задачам выживания в современ​ном динамичном мире. Проектировщик, стре​мящийся его оседлать и запрограммировать, за​гоняющий свою жизнь в прокрустово ложе про​ектирования. А может быть, тот, кого не пугают непредсказуемость и случайность, кто открыт новому, незапланированному, сенситивен к по​бочным продуктам своей деятельности и готов их увидеть, услышать, почувствовать и исполь​зовать.

Нельзя не заметить, что наше образование всегда стояло и стоит на том, что мы даем мно​го избыточных, «декоративных» (Р. Спенсер) знаний. Знаний, с обывательской точки зре​ния кажущихся ненужными, но именно эти кажущиеся лишними и избыточными знания делают человека ЧЕЛОВЕКОМ. Они указыва​ют на то, как мир сложен, многослоен и как мало нами изучен, на то, что человеку опасно пребывать в наивной уверенности, что он мо​жет проектировать жизнь, а следует быть го​товым к непредвиденному развитию событий или творчеству. Наша культура не настраива​ет людей прятаться от творчества в убежищах проектирования, она ориентирует человека не бояться нового и неожиданного.

А на вызов нашего динамичного времени при​звано ответить не «проектное обучение», а то, что сейчас именуют исследовательским обучением.

Обсуждение адекватного ответа образования вызовам времени следует вести не в терминах «проектного подхода», а в других терминах и понятиях — это, прежде всего, «исследователь​ское поведение», «иссле​довательское обучение» и «исследовательские методы обучения». К сожа​лению, значительная часть специалистов стран​ным образом не видит разницы между исследо​ванием и проектированием, а исследовательское обучение отождествляет с обучением по «методу проектов».

Чтобы в этих различиях разобраться, обра​тимся к общепринятой трактовке понятия «ис​следование». Исследование обычно понимается преимущественно как процесс выработки новых знаний, один из видов познавательной деятель​ности человека. И если проектирование — это решение практической задачи, способное при​нести какую-то пользу, то исследование — бес​корыстный поиск истины.

«Исследовательское обучение» — особый под​ход к обучению, построенный на основе естест​венного стремления ребенка к самостоятельному изучению окружающего. Главная цель исследова​тельского обучения — формирование у учащего​ся готовности и способности самостоятельно, твор​чески осваивать и перестраивать новые способы деятельности в любой сфере культуры.

Принципиальное отличие исследования от проектирования состоит в том, что исследова​ние не предполагает создания какого-либо за​ранее планируемого объекта, даже его модели или прототипа. Исследование, по сути, процесс поиска неизвестного, поиска новых знаний. Это один из видов познавательной активности чело​века. Таким образом, проектирование и иссле​дование — изначально принципиально разные по направленности, смыслу и содержанию виды деятельности.

В отличие от проектирования исследова​ние — всегда творчество. Если в итоге исследо​вания и удается решить какую-либо практиче​скую проблему, то это не более чем побочный эф​фект. Притом само новое знание, добытое в итоге исследования, может быть не только мало полез​но с точки зрения общества и самого исследова​теля, но даже вредно и опасно. Всем известно, что научные открытия несут не только радость и свет. Однако исследователь стремится к ново​му знанию инстинктивно, зачастую не зная, что принесет ему сделанное в итоге его исследований открытие, и как следствие — ему нередко быва​ет вовсе неизвестно,  как можно на практике ис​пользовать добытые им сведения.

Совсем иначе обстоят дела в ситуации про​ектирования, когда человек решает реальную практическую задачу. Например, создает но​вый телевизор, мобильный телефон или кос​мический корабль. Конечно, воплощение пре​дусмотренной проектом практической задачи может потребовать не только опоры на передо​вые достижения науки, но также поиска и фор​мулирования принципиально новых идей и их технологического воплощения. Специалисты с полным основанием считают, что часто при проектировании автор вынужден проводить множество научных изысканий. Но домини​рующим здесь является то, что он с самого на​чала решает прикладную, практическую про​блему.

Исследование как бескорыстный поиск ис​тины чрезвычайно важно в деле развития твор​ческих способностей в обучении. Вряд ли кто-то станет оспаривать данное утверждение, но обра​зовательная практика показывает, что у многих из нас постоянно возникает соблазн трансформи​ровать предполагаемый или уже начатый иссле​довательский поиск в решение практической за​дачи — проектирование. Сделать это нетрудно, и первым шагом на этом пути обычно оказывается задание четко вербализовать проблему еще до начала исследовательского поиска.

В современной литературе по педагогике и педагогической психологии понятия «исследо​вательское обучение» и «проектное обучение», «исследовательские методы обучения» и «метод проектов» часто используются как синонимич​ные, хотя даже беглый взгляд позволяет увидеть существенную разницу между ними. Понимание их истинного смысла не просто абстрактная зада​ча для кабинетных теоретиков. Это очень важно, прежде всего, с точки зрения образовательной практики.

Типы проектов по математике.
Рассмотрим типы проектов по способу преоб​ладающей деятельности, используемые при обу​чении математике.

Исследовательский проект. Исследова​тельский проект (проект с элементами исследо​вательской деятельности) предполагает наличие основных этапов, характерных для научного исследования. Этот тип проектов предполагает: обоснование актуальности взятой для исследо​вания темы, формулирование проблемы иссле​дования, его предмета и объекта, обозначение задач исследования, определение методов ис​следования, источников информации, выбор ме​тодологии исследования, выдвижение гипотез решения обозначенной проблемы, разработка путей ее решения, обсуждение полученных ре​зультатов, формулирование выводов, оформле​ние результатов исследования, обозначение но​вых проблем для дальнейшего его развития. При этом могут использоваться методы современной науки: лабораторный эксперимент, моделирова​ние, социологический опрос и другие. Не надо забывать, что исследовательский проект от ис​следования отличает то, что в результате работы над проектом не предполагается открыть новое математическое знание, элемент новизны если и будет иметь место, то лишь для проектанта. В ка​ком-то смысле, это игра «в исследование» с це​лью приобщения учащихся к исследовательской деятельности, выявлению способностей к ней и интереса.

Темами проектов могут быть, например, «Секреты кривой линии», «Построение сечений многогранников», «Теорема Эйлера — первая теорема топологии», «Изгибаемость многогран​ников», «Логарифмы: прихоть математиков или жизненная необходимость», «Производная - это сложно, но прожить без нее невозможно».

Творческий проект. Следует оговориться, что проект всегда требует творческого подхода и в этом смысле любой проект можно назвать твор​ческим. Но при определении типа проекта выде​ляется доминирующий аспект. Творческий про​ект предполагает свободную форму работы, ва​риативность представления результатов. Такие проекты, как правило, не имеют детально про​работанной структуры совместной деятельности участников, в начале она только намечается и далее развивается, подчиняясь жанру конечного результата. Результатом может быть: совместная газета, видеофильм, спектакль, игра, праздник, выставка и т.п. Однако оформление результатов проекта требует четко продуманной структу​ры в виде сценария видеофильма или спектак​ля, программы праздника, статьи, репортажа, оформления выставки и т.д., дизайна и рубрик газеты, альманаха, альбома.

Темами таких проектов при изучении гео​метрии в старших классах могут быть «Много​гранники в архитектуре и в живописи», «Гео​метрия кисти Леонардо», «Невозможный мир М. Эшера», «Золотое сечение», «Замечательное число е», «Гармония вокруг нас», «Загадки пира​мид» и т.п.

Практико-ориентированный (приклад​ной) проект. Результат выполнения такого про​екта может быть непосредственно использован в практике. Например, при изучении теории графов можно усовершенствовать схему автобус​ных маршрутов своего города. А при изучении изгибаемости многогранников можно построить физическую модель изгибаемого многогранни​ка Штерна, вычислить площадь поверхности и проанализировать величины объемов в разных состояниях многогранника, составить компью​терную программу, позволяющую выводить на экран изгибаемый многогранник, вращающийся в пространстве с заданным двугранным углом и меняющим свою форму в зависимости от его ве​личины.

Такие проекты нацелены на социальные инте​ресы самих участников проекта или внешнего за​казчика. Эти проекты отличает четко обозначен​ный с самого начала результат деятельности его участников. Причем этот результат обязательно ориентирован на социальные интересы самих участников и может быть использован в жизни класса, школы, микрорайона, города. Такой про​ект требует тщательно продуманной структуры, даже сценария всей деятельности его участников с определением функций каждого из них, четких выводов и участия каждого в оформлении конеч​ного продукта. Здесь особенно важна хорошая организация координационной работы в плане поэтапных обсуждений, корректировки совместных и индивидуальных усилий, в организации презентации полученных результатов и возмож​ных способов их внедрения в практику, а также систематической внешней оценки проекта.

Ролевые (игровые) проекты. В таких про​ектах структура только намечается и остается открытой до завершения работы. Участники принимают на себя определенные роли, обуслов​ленные характером и содержанием проекта. Это могут быть литературные персонажи или выду​манные герои, имитирующие социальные или деловые отношения, осложняемые ситуациями, придуманными участниками. Результаты этих проектов либо намечаются в начале их выполне​ния, либо вырисовываются лишь в самом конце. Степень творчества здесь очень высокая, но до​минирующим видом деятельности все-таки яв​ляется ролевая.

Примерами таких проектов могут быть: деловая игра «Как измерили Землю», «мозговой штурм» по теме «Площадь поверхности шара» и т.п.

Ознакомительно-ориентировочный (ин​формационный) проект. Такой тип проектов направлен на сбор информации о каком-то объ​екте, явлении. Предполагается ознакомление участников проекта с этой информацией, ее ана​лиз и обобщение фактов, предназначенных для широкой аудитории. Такие проекты часто ин​тегрируются с исследовательскими проектами и становятся их органичной частью, модулем. Так же как и исследовательские, они требуют хо​рошо продуманной структуры, возможности сис​тематической коррекции по ходу работы. Струк​тура подобного проекта может быть обозначена следующим образом: цель проекта, его акту​альность, источники информации, проведение «мозговой атаки», обработка информации (ана​лиз, обобщение, сопоставление с известными фактами, аргументированные выводы), резуль​тат (статья, сборник задач, реферат, доклад, ви​део и пр.), презентация. Выходом такого проекта часто является публикация в СМИ, в том числе в Интернете. Результатом проекта может быть и создание информационной среды класса или школы. Основой для проекта может быть любая тема курса стереометрии. Например, по темам «Пирамида», «Цилиндр», «Конус», где необхо​димо изучить информацию по теме, можно про​извести ее анализ и систематизировать знания, показать применение теоретических знаний в практической деятельности.

Редакционно-издательский проект. Напри​мер, выпуск математической газеты, журнала, сборника и т.п. Данные проекты, как правило, выполняются после изучения темы.

Сценарный проект. Например, сценарий праздника «В математике есть своя красота, как в живописи и поэзии», «Земляки-математики».

Конечно, все вышеперечисленные целевые на​правления деятельности учащихся-проектантов реализуются в каждом проекте. В этом смысле любой проект - исследовательский, точно так же как любой - творческий, ролевой, прикладной или информационный. Поэтому подчеркнем: речь идет не о единственной, а о доминирующей направленности деятельности участников того или иного проекта. Например, в моей практике проект «Земляки-математики» изначально был задуман как исследовательский, но в процессе работы над проектом, когда был собран матери​ал, учащимися был написан сценарий сказки об ученых-математиках земли Владимирской, которые внесли вклад в развитие математики и математического образования.

В реальной практике чаще всего приходится иметь дело со смешанными типами проектов, в которых имеются признаки исследователь​ских и творческих проектов, каждый тип про​екта имеет свои сроки исполнения, этапность, количество участников. Поэтому, разрабаты​вая тот или иной проект, надо иметь в виду признаки и характерные особенности каждого из них.

Метод  исследовательских  проектов.
Метод исследовательских проектов наиболее важен при работе со старшеклассниками и вме​сте с тем вызывает наибольшие трудности. По​этому остановимся на проведении таких проек​тов подробнее.

Овладение навыками исследовательской деятельности предполагает наличие у старше​классников системы базовых знаний (в первую очередь, понятийного аппарата исследования, сущности исследовательского процесса) и непо​средственного участия в исследовательской ра​боте. Первое условие можно реализовать через систему теоретических и практических занятий, самостоятельной работы учащихся по заданию учителя, практических занятий в научной биб​лиотеке, с помощью реферирования и анноти​рования литературы. Второе условие обеспечи​вается реализацией базовых знаний в процессе разработки собственного (возможно, коллектив​ного) исследовательского проекта.

Рассмотрим основные этапы организации ра​боты в исследовательском проекте.

• Знакомство с основами исследовательской деятельности:
--понятийным аппаратом (направление и ак​туальность, тема и проблема, предмет и объект, гипотеза, цель, задачи; новизна и значимость, теоретическая основа и база исследования);

· методами исследования (теоретические ме​тоды: анализ и синтез, сравнение, обобщение, классификация, моделирование, аналогия, аб​страгирование и т.д.; эмпирические методы: на​блюдение, эксперимент, беседа);

· требованиями, предъявляемыми к оформ​лению работы.

• Выбор и определение темы исследования. Учитель предлагает учащимся список тем для проведения исследования. При выборе тематики проектов по математике следует ориентировать​ся на специфику этой области, где основной за​дачей всегда был поиск причинно-следственных связей между отдельными величинами. Темы подбираются в зависимости от состава участни​ков, которые будут выполнять проект, при этом учитываются субъективная и объективная зна​чимость работы, интерес и доступность изучае​мого вопроса, возрастные особенности учащих​ся, уровень математической подготовки и про​филь класса, в котором они обучаются.

Рассмотрению каждой темы посвящается одно занятие, которое также носит исследовательский характер. Здесь совместно с учащимися выде​ляются основные понятия, составляется план изучения темы, решаются «ключевые» задачи, выделяются проблемы и первоначальные цели исследования, даётся обзор литературы. В итоге учащиеся должны самостоятельно выбрать тему исследования. Далее работа проходит в индиви​дуальном порядке через проведение консульта​ций. 
•Обзор литературы по выбранной теме. На этом этапе учащиеся составляют список литературы по иссле​дуемому вопросу; изучают теорию и историю проблемы по литературным источни​кам; осмысляют собранный материал.

   Исследование.     Здесь учащиеся   выделяют   задачи исследования, выдвигают
гипотезы   и   проверяют   их, проводя   теоретические или  экспериментальные  исследования;   обрабатывают   полу​ченные результаты. Работая над темой, они советуются с руководителем  работы,   рас​сказывают ему о своих трудностях и успехах. Учитель при этом корректирует контролирует
ход выполнения работы.

· Текстовое оформление работы. Выбор фор​мы представления результатов.

· Выступление учащихся с результатами исследования: защита работы на зачетном уро​ке, на заседании школьного научного общества, на конференциях различного уровня.
Несколько слов скажем о структуре иссле​довательской работы. Работа состоит из введе​ния, основной части, исследовательской части, заключения и списка используемой литерату​ры. 
Во введении отражается актуальность темы, ставятся основные цели работы, пере​числяются основные этапы работы и методы ее выполнения. В основной части дается обзор ли​тературы по изучаемой проблеме. Начать мож​но с описания истории исследуемого вопроса. 
Основная часть работы разбивается на параграфы, которые заканчиваются выводом. В каждом параграфе систематизируется и обоб​щается материал по отдельно рассматриваемому вопросу: строятся сравнительные и обобщающие таблицы, схемы, графики, диаграммы; дается собственная классификация математических объектов и т.д. В выводе может быть отражена своя точка зрения на рассматриваемый вопрос, сравнение используемых методов решения за​дачи, промежуточные результаты работы т.д. Таким образом, уже основная часть работы но​сит творческий и исследовательский характер. 
Исследовательская часть начинается с целей и задач. Далее решаются задачи, приво​дится описание результатов теоретических или экспериментальных исследований. Заканчивается исследовательская часть выводом. 
Заклю​чение содержит основные выводы, к которым пришёл учащийся в ходе выполнения всей рабо​ты. Здесь можно также представить отношение ученика к своей работе.

Сложнее всего сформулировать задачи иссле​дования. Ведь учащиеся еще не обладают доста​точным уровнем знаний, не владеют приемами научно-исследовательской деятельности для са​мостоятельной постановки и решения проблем. Чтобы работа для учащихся носила исследова​тельский характер, а не являлась обзором ли​тературы по изучаемому вопросу (порой сводя​щемуся к переписыванию готовых фактов), не​обходимо сформулировать задачи так, чтобы их исследование школьник мог провести самостоя​тельно, а изученная литература служила лишь источником информации, необходимой для ре​шения поставленной задачи. Важно отметить, что руководитель работы показывает лишь об​щие подходы к постановке задач исследования. Здесь возможно несколько путей.

Изучить и исследовать математические за​дачи. Можно предложить учащимся:

1. Придумать (или подобрать) и решить мате​матическую задачу по рассматриваемой теме не​сколькими способами; проанализировать реше​ния и сделать вывод о рациональности того или иного способа.
2. Составить и решить задачу с меняющимся содержанием условия или с не сформулирован​ным вопросом; проанализировать, как изменит​ся решение при изменении части условия или вопроса.
3. Сформулировать задачу в общем виде, при ее решении выделить и решить серию более мел​ких задач.
Предложить практическое применение темы исследования, например, при изучении темы «Математическое моделирование в экологии» моими учениками была разработана методика отслеживания экосистемы в соответствии с рос​том и убылью животных. На основе анализа по​лученной модели выдвинуты гипотезы о причи​нах резкого спада численности животных в лесах Владимирской области в определенный период времени и найдено подтверждение этим гипоте​зам в различных литературных изданиях. Сде​лан прогноз о будущей динамике роста числен​ности популяций животных в этой местности, на основе которого предложен комплекс мер для регулирования численности популяций. А при изучении темы «Теория графов» учащийся усо​вершенствовал схему автобусных маршрутов г. Владимира.

Самостоятельно составить программу, выводящую на экран компьютера изображение исследуемого объекта. Например, при реализа​ции проекта «Изгибаемые многогранники» была составлена программа, выводящая на экран ком​пьютера изгибаемый многогранник, вращаю​щийся в пространстве, с заданным двугранным углом и меняющий свою форму в зависимости от величины двугранного угла.

Предложить возможность использования темы исследования при изучении отдельных глав математики. Здесь можно предложить из​готовить различные методические пособия, на​пример, сборники задач, брошюры и т.п.

Этапы работы над проектом
Для адекватного построения педагогического процесса с использованием проектной деятель​ности необходимо иметь представление о струк​туре проекта. Структура проектной деятельности учащихся чаще всего является линейной:

потребность (
( проблема исследования (
( первоначальные идеи —>
( оценка идей —>
       ( разработка лучшей идеи (идей) —>

(планирование —>
( изготовление —>
( апробирование —>
( оценка
Каждый проект от возникновения идеи до полного своего завершения проходит ряд сту​пеней развития, образуя «жизненный цикл проекта». Отметим, что степень активности учеников и учителя на разных этапах работы может быть разной. В учебном проекте учени​ки должны работать, самостоятельно, и степень этой самостоятельности зависит не от их воз​раста, а от сформированности умений проект​ной деятельности. Даже ученики начальных классов могут быть более самостоятельными, если они уже работали над одним-двумя проек​тами, чем старшеклассники, впервые занятые в проекте.

В предлагаемой структуре (таблица 1) выде​лены три основных стадии работы над проектом: организация деятельности, осуществление дея​тельности, представление результатов деятель​ности и ее оценка. Каждая стадия разбивается на этапы. На каждом этапе решаются определенные задачи, определяется характер деятельности учащихся и учителя, формируются специальные (проектные) умения.   

Этапы работы и организационные формы обучения   (таблица 1)
	Этапы работы
	Содержание
	Деятельность учащихся
	Деятельность учителя

	1. Организация деятельности

	Погружение в проект
	Мотивация,     постановка проблемы,    выбор   темы проекта,         определение цели, выдвижение задач
	Обсуждают с учителем предложен​ную для изучения информацию. Выявляют проблемы. Выдвигают гипотезы. Устанавливают цели
	Знакомит  со  смыслом  про​ектного подхода и мотивиру​ет учащихся.

Помогает в постановке целей, выдвижении задач

	Планирование
	Определение   источников информации, способов ее сбора и анализа. Выбор способа представ​ления конечного резуль​тата (форма отчета). Установление процедур и критериев оценки резуль​татов процесса. Распределение задач(обя​занностей) между члена​ми группы
	Вырабатывают план действий, оп​ределяют сроки, выбирают форму представления результатов. Распределяют обязанности в каж​дой группе в зависимости от вы​бранной темы исследования
	Предлагает идеи, высказыва​ет предположения. Объявляет учащимся состав консультативной        группы учителей-предметников

	2. Осуществление деятельности

	Поиск информации
	Сбор информации, реше​ние   промежуточных   за​дач. Выполнение проекта
	Поиск, отбор и изучение необхо​димой информации в научной ли​тературе и сети Интернет. Проведение исследования
	Помогает в текущей поиско​вой, аналитической и прак​тической работе (по просьбе). Дает  новые  задания,   когда у учащихся возникает в этом необходимость.    Организует консультации  с  учителями-предметниками , Наблюдает, советует

	Обобщение

результатов

и выводов
	Анализ и синтез получен​ных результатов с пози​ции   выдвигаемой   гипо​тезы,       формулирование выводов
	Анализируют информацию, фор​мулируют выводы. Оформляют  результаты,   готовят материалы для защиты проекта и его презентации
	Ненавязчиво контролирует! Оказывает        консультатив​ную и методическую помощь в подготовке презентации

	3. Представление результатов деятельности и ее оценка

	презентация
	Открытый отчет участ​ников проекта о проде​ланной работе
	Защищают проект, участвуют в об​суждении
	Слушает, задает целесообраз​ные вопросы в роли рядового участника

	Оценка процесса и ре​зультатов работы
	Анализ и обобщение ре​зультатов  работы  в це​лом.

Анализ достижения по​ставленной цели. Рефлексия
	Оценивают индивидуальный вклад каждого члена группы в реализа​цию проекта, в целом группы. Самооценка   реализации   постав​ленных целей.

Анализ достигнуты  результатов, причин успехов и неудач
	Участвует      в коллективном

анализе и оценке результатов

проекта.  Проводит рефлексию


Этапы работы и организационные формы обучения  (таблица 2)
	Этап работы над проектом
	Этан присвоения новой информации
	Организационные формы «уроков»

	Погружение в проект
	Формулирование     проблемы, постановка цели
	Рассказ, беседа, лекция

	Планирование
	Обсуждение вариантов Самообразование Продумывание хода деятельности
	Беседа, самостоятельная работа, тренинги, «мозговой штурм», «звездочка обдумывания», ролевые и учебно-деловые игры

	Выполнение проекта (деятельность как система конкретных действий и операций)
	Проведение исследования, поисково-информационная деятельность и т.п.
	Самостоятельная работа, практикум, лабораторная работа, консультация

	Обобщение результатов и выводов
	Обобщение и выводы
	Семинар, консультация, самостоятельная работа

	Презентация результатов (защита проекта)
	Обсуждение, ответы на вопросы


	Урок 'презентация, «круглый стол», конференция

	Оценка и рефлексия
	Анализ достижения цели
	Беседа, консультация


Овладение проектированием должно проис​ходить не только при осуществлении целостного проекта, но и при включении в канву традици​онного урока элементов проектной деятельности или какой-либо части проекта.

Метод проектов требует изменения позиции учителя. Из носителя готовых знаний он превра​щается в организатора познавательной деятель​ности своих учеников.

Выполнить проект — это не только собрать материал, необходимую информацию по теме, но и применить добытые знания на практике, на​пример: провести экскурсию, оформить стенды, альбомы, подготовить по возможности видео или фотосъемку, подготовиться к конференции, сделать конкретное практическое дело.

Формы, методы и средства
Для поэлементного формирования проект​ных умений учащихся используются специ​альные организационные формы и методы. Например, проблемное введение в тему урока, совместное и самостоятельное планирование выполнения практического задания, групповые работы на уроке, в том числе и с ролевым рас​пределением работы в группе, учебно-деловые игры,    уроки-консультации,    уроки-презентации и другие. Предпочтение отдается проблем​ному, эвристическому, поисковому, исследо​вательскому методам; из форм работы — ин​дивидуальная и групповая работа, тренинги, «звездочка обдумывания», «мозговой штурм», семинары, «круглый стол» по обмену информа​цией, конференция. Средства обучения, приме​няемые в процессе работы, — видеоматериалы, иллюстрации, таблицы, учебная литература, дополнительная литература (хрестоматии, эн​циклопедии, научная и научно-популярная ли​тература), Интернет-ресурсы,  медиатеки.

Поскольку каждая стадия, этап занимает оп​ределенное время и имеет логически закончен​ное содержание, то можно установить соответст​вие этих стадий с «уроками» и рассмотреть орга​низационные формы этих «уроков ». В таблице 2 представлено соответствие этапов присвоения учеником новой информации и этапов работы над проектом. 

При работе над проектом особое место зани​мает групповая форма работы учащихся. Работа в группе при выполнении проектов позволяет учащимся объединяться по интересам, обес​печивает для них разнообразие видов ролевой деятельности, воспитывает чувство долга, обязательность и ответственность при выполнении заданий в намеченные сроки, способствует раз​витию коммуникативных навыков.

Среди форм внеклассной работы, способст​вующих организации проектной деятельности старшеклассников, можно выделить: факульта​тивы, спецкурсы и спец семинары, элективные курсы, конференции, математические чтения, математические вечера, конкурсы, редакционно-издательская работа (выпуск математических газет, сборников, брошюр и т.п.).

Отметим наиболее важные педагогические приемы, которые используются в методе про​ектов. Прежде всего педагогу нужно продумать «запуск проекта», обеспечивающий доброволь​ное и заинтересованное включение учащихся в проектную деятельность. Это может быть созда​ние проблемной ситуации, обсуждение практи​ческой задачи, проведение беседы, дискуссии по актуальности и значимости предстоящей рабо​ты над темой проекта. Например, при изучении темы «Многогранники» учителем сообщается. тема и пробуждается интерес к созданию проекта «Многогранники вокруг нас или мы внутри мно​гогранников». Целесообразно использовать «ме​тод ассоциации» — метод формирования идеи. Например, на доске записано «Многогранник — это...». После короткой паузы на обдумывание ученики, получают возможность продолжить предложение и отметить свои ассоциации на за​ранее приготовленных карточках письменно или в виде рисунка, чертежа, схемы и т.п. Карточки с записями вывешиваются на доске и обсужда​ются в свободном порядке: один ученик начинает анализировать свою карточку, затем продол​жает другой и т.п. В классах гуманитарной на​правленности учащиеся предпочитают работать в группах. Поэтому им можно предложить после самостоятельного обдумывания обменяться мне​нием с соседом по парте, а затем высказать свои предложения в группе. Общее решение каждой группы вывешивается на доску и продолжается дальнейший анализ.

Невозможно осуществить работу над проек​том без «мозгового штурма», или «атаки мыс​лей», предложенного в 1941 г. А.Ф. Осборном. Учитель сообщает тему, цель и заинтересовывает учащихся. Учащиеся индивидуально и в группе осуществляют поиск проблем, способов их реше​ния, отбирают лучшие варианты, идеи, защи​щают, обосновывают свою точку зрения. Пове​дение учителя должно быть доброжелательным. Учащимся предлагается высказать любую мысль — каждый учащийся выступает с краткими де​ловыми предложениями в свободной форме. Лю​бые предложения фиксируются на доске. Можно встать на позицию другого и развить его идеи. Критика не допускается. Эксперты помогают кратко сформулировать мысли, которые фикси​руют секретари. Учитель (ведущий), эксперты, секретари поддерживают атаку мыслей с помо​щью реплик, стимулирующих напряженное и продуктивное мышление. Когда активность уча​щихся иссякла, и предложения не поступают, атака мыслей заканчивается. Возможен вариант, когда результатом является создание какого-либо продукта (чертеж, схема, план работы над проек​том, модель и т.п.). Данный прием целесообраз​но применять на этапе погружения в проект и планирования работы над проектом, когда вырабатывает​ся план действий, формулируются задачи каждого участника проекта, выбираются формы отчета, опре​деляются способы сбора и анализа информации.

Другим важным приемом яв​ляется «звездочка обдумывания». Суть его заключается в постановке учителем и учащимися вопроса, ко​торый, в свою очередь, разбивается на подвопросы и определяет систему действий учащихся. Теоретическое и практическое решение этих вопро​сов позволяет приблизиться к реше​нию главной проблемы. По суще​ству, проектная деятельность — это система «звездочек обдумывания», последующих практических и соответствующих познавательных действии учащихся на каждом этапе проектирования.

Представление результатов
Выбор формы продукта проектной деятель​ности — важная организационная задача уча​стников проекта. От ее решения в значительной степени зависит, насколько выполнение проекта будет увлекательным, защита проекта — пре​зентабельной и убедительной, а предложенные решения — полезными для решения выбранной проблемы.

Форма представления проекта опре​деляется его темой, целью, содержани​ем, общим замыслом автора. Проекты могут быть:

· устные (доклад, обзор, отчет, со​общение, социологический опрос, сравнительно-сопоставительный ана​лиз);

· письменные (альманах, брошюра, отчет, подборка задач, публикация, реферат, сборник, статья, сценарий, учебное пособие);

· наглядно-образные (видеофильм, выставка, деловая игра, информаци​онный бюллетень, коллекция, макет, модели фигур, оформление кабинета, плакат, презентация, стенгазета, тематический журнал, чертеж).

Несомненно, приведенная схема классифика​ции может быть дополнена и другими формами.

Оценивание проектов
На последнем этапе проектирования и уча​щийся, и педагог анализируют и оценивают ре​зультаты деятельности, которые часто отожде​ствляют с выполнением проекта. Например, И.Д. Чечель считает, что при использовании «метода проектов» существует по крайней мере два результата. Первый (скрытый) — это педа​гогический эффект от включения школьников в «добывание знаний» и их логическое примене​ние: формирование личностных качеств, моти​вация, рефлексия и самооценка, умение делать выбор и осмыслять как последствия данного вы​бора, так и результаты собственной деятельно​сти. «Именно эта результативная составляющая часто остается вне сферы внимания учителя, и к оценке предъявляется лишь сам проект» [17, с. 5]. Вторая составляющая оценки результата, продолжает И.Д. Чечель, «это собственно та видимая часть «айсберга», которая и является вы​полненным проектом. Причем оценивается не объем освоенной информации (что изучено), а ее применение в деятельности (как применено) для достижения поставленной цели».

В оценивании проектов приоритет отдается рейтинговой, качественной оценке. Обязатель​но включение промежуточного контроля и оце​нивания на всех этапах выполнения проекта. В качестве экспертов могут выступать педагоги, одноклассники и сам проектант. Причем груп​повые проекты также могут быть оценены индивидуально, так как личный вклад каждого в об​щий проект может быть различным. Экспертная оценка может осуществляться по пяти-, деся​ти-, сто- бальной шкале. При этом следует иметь в виду, что невозможно говорить об абсолютно верном измерении качества и процесса проекти​рования, ибо оценка предполагает измерение ре​зультата и сравнение его с эталоном, но именно эталона у нас и не существует. Особое внимание необходимо уделять оценке результатов работы самими учащимися, рефлексии осуществленной деятельности.

Предлагаем следующие составляющие оцен​ки.

Рефлексия. Можно воспользоваться различ​ными методиками, например, «листы рефлек​сии», «закончи предложение», синквейн.

Листы рефлексии: в результате их написа​ния учащиеся могут поразмышлять, что дало выполнение этого учебного задания ему лично, с какими сложностями он столкнулся в процес​се работы над проектом. Если были неудачи, то подумать, как избежать их в будущем. Ну а если все прошло успешно, то найти слагаемые успеха.
- Примерный образец листа рефлексии представ​лен ниже.

	Лист рефлексии

	Тема проекта:

	Я считаю, что... (мнение      о проек​те)
	Особенно удачным является...

(достоинства,   положи​тельные моменты)

	В то же время,

я посоветовал бы...

(рекомендации)
	Сложно было... (трудности,   проблемы и т.п.)


«Закончи предложение». Учащимся предла​гается закончить предложения, например:

Мне представляется интересным то, что...

А у меня на этот счет другое мнение...

Я бы хотел (хотела) еще раз услышать...

Работа над проектом помогла...

Проект помог осознать...

У меня появилось желание...

Синквейн — малая стихотворная форма, ис​пользуемая для фиксации эмоциональных оце​нок участников обучения. Во время рефлексии каждый участник должен в течение пяти минут описать свои текущие впечатления, ощущения и ассоциации по следующим правилам: первая строка - одно имя существительное; вторая стро​ка - два прилагательных; третья строка — три глагола; четвертая строка - одно завершенное предложение (высказывание); пятая строка -одно итоговое слово. Например:

Проекты

Интересные, творческие

Дают, зажигают, заполняют голову:

Учиться — всегда пригодится.

Оценка оформления и выполнения работы: актуальность темы; объем и полнота освещения решаемой проблемы; степень самостоятельности при выполнении проекта; аргументированность предлагаемых решений, подходов, выводов; ка​чество оформления работы.
Оценка защиты проекта: качество публично​го выступления, культура речи, манера поведе​ния, использование наглядных средств, ответы на вопросы учащихся и учителей, эрудиция.

