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                                                                 «Велеть кому-либо дать тебе

                                                          готовые мысли – это поручить

                                                    другой женщине родить твоё

                                                          дитя. Есть мысли, которые надо

самому рожать в муках, и они-то

самые ценные. Если хотите быть

                                                        настоящим мастером, не ждите,

                                                   когда кто-то родит Вам Ваше

                                                 дитя. Наилучшим, наиболее

                                                     эффективным будет тот метод,

                                                       в который вы вдохнёте свой ум,

                                    свою живую мысль».

                                                                              Я. Корчак
В последние годы в педагогике всё чаще используется такое понятие как «интерактивные методы обучения». Интерактивные методы обучения построены на постоянном взаимодействии участников образовательного процесса между собой или с техническими средствами обучения. Суть интерактивного обучения состоит в том, чтобы нацелить обучающихся на мобилизацию познавательных сил, на пробуждение самостоятельного интереса к познанию, становление собственных интересов деятельности. Интерактивное обучение не допускает преобладание одного из партнёров, одного мнения над другим, а предполагает равенство, доброжелательность и активность всех во взаимной познавательной деятельности.
Объём материала, изучаемого за школьный курс истории, значительный и с каждым годом происходит его уплотнение. Многое из того, что учащимся необходимо знать, очень часто остаётся за рамками программы или же изучается вскользь. Необходимо помнить, что перед нами школьник XXI века, который имеет достаточно широкие интересы, свои суждения. Поэтому учителю требуется владение основными способами формирования у обучаемых взаимодействия с миром и с самим собой, использовать в дальнейшей жизни такие приёмы, как исследование, проектирование, организация, коммуникация и рефлексия, что в совокупности со знаниями, умениями и навыками, приобретёнными во время школьного образования и составляет компетентность современного выпускника. Для того, чтобы достичь такого качества образования, на мой взгляд, необходим переход на интерактивное обучение.
Психологами установлено, что для продуктивного усвоения знаний необходимо, чтобы цель была принята учениками, превратилась в мотив. Для этого нужна чёткая формулировка цели (что узнать, чему научиться), её значения (зачем и для чего это нужно), выделение способов достижения. Главный вопрос мотивации обучения: «Зачем учить определённый предмет? Как эти знания в дальнейшем пригодятся в жизни?». Известен тот факт, что в школе легче других усваивается биология. Психологи объясняют это обращённостью данной области знания к человеку. Всегда интересно постигать себя. История – это наука о далёком или близком, но в основном без тебя. Перенос ретроспективного исторического опыта в позитивные ценности современного мира имеет как бы сослагательное наклонение, которое к истории не применимо. Как решить эту задачу? Если говорить о процессе обучения, то один из факторов активизации учебно-познавательной деятельности учащихся – разнообразие форм организации обучения. Включение учеников в активную учебную работу, использование разнообразных форм, методов познавательной деятельности значительно расширяют учебно-воспитательные возможности урока.
В основе интерактивных методов лежит совместная познавательная деятельность учителя и учащихся.

В процессе обучения истории и других устных предметов наиболее качественное восприятие и усвоение учебного материала происходит в результате межличностного познавательного общения и взаимодействия всех субъектов, что означает процесс игрового взаимодействия или механизм интеракции. При работе в режиме интерактивного обучения важно не допустить дидактическую монотонность, замкнутость общения внутри групп. Главной особенностью интеракции является способность понимать и принимать роль другого, представлять, как его воспринимают другие и в соответствии с этим планировать свою деятельность.
К интерактивному обучению относят и взаимодействие пользователя с компьютером. Обучающие и игровые программы, интернет-ресурсы – всё это содержание для данного вида деятельности.
В процессе преподавания истории и обществознания предлагаю использовать следующие интерактивные методы и приёмы: метод «Кластер», метод «Мозговой штурм», метод дискуссии, метод проектов, моделирование практических ситуаций, приёмы работы в группах и др.
При моделировании практических ситуаций школьники приходят к осознанию того, что история – это не только запоминание фактов, но и освоение ценностей разных исторических эпох, мысленная реконструкция в своём воображении поступков и взглядов людей прошлого, умение «встать на определённую позицию другого человек», понять чем она обусловлена.

Моделирование погружает ученика в конкретную историческую ситуацию, определённую эпоху. Конечно, невозможно в полной мере понять, как мыслили и действовали люди в далёкие времена, но попытаться осознать и воспроизвести логическую схему произошедших событий с позиции современных знаний вполне реально. При проведении подобных занятий учащиеся овладевают определёнными навыками общения, сотрудничества, понимания. 

Научить детей формулировать независимые и взвешенные суждения, делать обоснованные заключения на основе имеющихся свидетельств, высказывать свою точку зрения, аргументировать её и грамотно отстаивать поможет такая форма урока как дебаты. «Дебаты» - это игра, обладающая огромным развивающим и воспитательным потенциалом, она имеет большие возможности для формирования толерантного сознания обучающихся. Основополагающими принципами организации дебатов являются честность и уважение партнёров. «Дебаты» учат слушать и слышать иное мнение, учат уважительному отношению к оппоненту. Наличие элемента состязательности стимулирует творческую, поисковую деятельность, тщательную проработку материала. На уроках истории дебаты, как правило, проводятся по самым актуальным и противоречивым темам, таким как «Международные отношения в к.XIX – н.XX в.», «Начало второй мировой войны», «Версальско-Вашингтонская система» и т.д. Проведение урока в форме дебатов способствует возникновению нового отношения подростка к самому себе, к своему положению в жизни.

Метод проектов нацелен на всестороннее и систематическое исследование проблемы и разработку конкретного варианта образовательного продукта. Работа над проектом предполагает получение практического результата. Кроме того, проект является результатом коллективных усилий исполнителей, на завершающем этапе предполагает рефлексию совместной работы, анализа глубины, полноты творческого вклада каждого. Работа над проектом развивает исследовательские и творческие способности личности; способность к самоопределению и целеполаганию; умения самостоятельно конструировать свои знания; коммуникативные умения и навыки, способность к согласованию различных позиций; способность ориентироваться в информационном пространстве; умении планировать свою работу и время; навыки анализа и рефлексии, умение представлять результаты своей работы. Работа над проектом способствует воспитанию у школьников значимых общечеловеческих ценностей: социальное партнёрство, толерантность, умение вести диалог; развитию чувства ответственности, самодисциплины; способность к самоорганизации; у детей появляется желания делать свою работу качественно. Так, например, в нашей сельской малокомплектной школе была проведена большая работа по созданию устно-исторического журнала «Я помню…», посвящённого 65-летию Великой Победы. В результате частных бесед с ветеранами войны, бывшими узниками концлагерей, работниками тыла, детьми военной поры был собран богатый материал воспоминаний. Эта работа оказалась ценной не только в познавательном плане, но и в эмоциональном. Пожилые люди рассказывали детям то, что долгое время хранилось в их сердцах, а молодое поколение по-новому взглянуло на события далёких лет. Знание истории своей страны, своего населённого пункта, рядом живущих людей – важное условие становления личности.

Метод «Кластер» представляет собой запись фраз по ключевому слову, которые на стадии осмысления, после просмотра текста учебника анализируются и дополняются новыми ассоциациями. Данный метод представлен несколькими видами: классический кластер, бумажный кластер (учащимся раздаются карточки со словами, необходимо выбрать те, которые относятся к изучаемой теме и расположить их в определённом порядке вокруг ключевого слова), кластер с нумерацией слов (ассоциации записываются вокруг ключевого слова в произвольном порядке, а на стадии рефлексии ученики коллективно обсуждают ассоциативный ряд, расставляя при этом номера очерёдности по степени значимости).
При использовании метода «Мозговой штурм» необходимо соблюдение следующих стадий: стадия вызова (выдвигается проблема и как можно больше вариантов решения); стадия осмысления (решения обсуждаются и отбираются наиболее подходящие); стадия рефлексии (обсуждение результатов «Мозгового штурма»). Работа проводится в группах. 
Очень эффективна игра «Сундук исторических сокровищ» (в младших классах) и «Сокровищница человеческих ценностей» (в старших классах). Завершая ту или иную большую тему, записываем в нашу «сокровищницу» всё то положительное, что, возникнув в прошлом, сохраняет своё значение и поныне. Хотелось бы верить, что в своей будущей самостоятельной жизни молодые люди обратятся к этому кладезю человеческого опыта, имея к тому же навык критического анализа мира и себя в этом мире.

Таким образом, данный подход предусматривает мотивацию на высоком уровне активности и самостоятельности мышления обучающихся, поскольку школьник воспринимает изучаемый материал, как личностно значимый, важный  для себя, а не только для преподавателя.
К положительным результатам применения на уроках интерактивных методов относиться:
- рост активности обучающихся на уроках;

- повышение уровня таких ключевых компетентностей, как коммуникативные, информационные и учебно-познавательные; 
- на уроках с применением интерактивных методов обучающимися двигают такие мотивы, как эмоции, идеалы, интересы, потребности, поэтому мотивация на подобных уроках возрастает, а, значит,  повышается и качество урока, что является первостепенным. 
- учащиеся учатся работать с разными источниками: 

учебная литература, энциклопедические словари, дополнительная литература, Интернет, СМИ.
         Пришло время, когда обучающемуся не только необходимо, но и интересно использовать интерактивные технологии в процессе образования, и это обстоятельство должен использовать педагог для достижения наиболее высоких результатов. В современном обществе, где одним из важных этапов социализации  являются не только знания, а еще и умение их применять в практической деятельности, школа должна учитывать все возможности и достоинства  интерактивных методов обучения, а значит идти в ногу со временем.  Сегодня в сфере образования актуален компетентностный подход, поскольку он способствует социализации обучающегося. «Развивающемуся обществу – подчеркивается в «Концепции модернизации Российского образования» - нужны современно образованные, нравственные, предприимчивые люди, которые могут самостоятельно принимать решения, ...прогнозируя их возможные последствия, отличаются мобильностью, ...способны к сотрудничеству, ...обладают чувством ответственности за судьбу страны, ее социально-экономическое процветание».  Образование,  таким    образом,   должно   стать   важнейшим, конкурентоспособным, институтом социализации подрастающего поколения, ориентиром в достижении средствами образования идеалов социального равенства и консолидации граждан, благосостояния, стабильности и процветания нашей страны.  В школе начинают формироваться и развиваться такие ключевые компетентности, как информационная, коммуникативная, проблемная, кооперативная, а помогают в этом процессе  интерактивные  методы обучения. Это приводит к высоким образовательным результатам, удовлетворенности своей деятельностью, как учителя, так и учеников, повышению социального статуса обучающихся и росту их коммуникативных способностей. И если ученик легко выполняет свою работу, проявляет заинтересованность, удовлетворен ее результатами, то и мотивация к изучению такого предмета у него значительно вырастает. Поэтому одним из передовых способов повышения мотивации к изучению истории является применение интерактивных методов обучения. 
Литература

Данилина И.Г. К вопросу о педтехнологии (на примере формирования политической культуры)// Преподавание истории и обществознания в школе. 2004. № 10. С. 31.

Кларин М.В. Инновации в мировой педагогике: обучение на основе исследования, игры и дискуссии/М.В. Кларин.- Рига, 1995.

Ксензова Г.Ю. Перспективные школьные технологии:  учебно-методическое пособие/Г.Ю. Ксензова.- М., 2001.
Мухина С.А. Современные инновационные технологии обучения/С.А. Мухина, А.А. Соловьева – М.:ГЭОТАР – Медиа, 2008. 

Стрельникова Т.Д. Использование отдельных видов интерактивных технологий на уроках географии// География в школе. 2009. № 10. С.37 – 44.
Якиманская П.С. Развивающее обучение/П.С. Якиманская. - М., 1979.
